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ま え が き 
 
この学⽣⽣活実態調査は、尾道市⽴⼤学に在籍する全ての学部学⽣と⼤学院学⽣を対象に、⽣活状況等の

学⽣⽣活の実態及び⼤学への⽀援の要望等を把握し、今後の修学⽀援や学⽣⽣活⽀援等に活⽤するための基
礎資料とすることを⽬的として本学で初めて実施されたものです。調査結果には全て統計的な処理を施し、
回答者が特定されないようにしています。 

調査は、学部学⽣および⼤学院学⽣の⽣活環境・経済状態・健康状態・修学状況・進路・課外活動等を中
⼼に、以下の 9 項⽬にわたっておこないました。 
 
Ⅰ 基本項⽬ 
Ⅱ ⽣活環境に関する調査 
Ⅲ 健康状態・⾷⽣活に関する調査 
Ⅳ ⽣活費に関する調査 
Ⅴ 学業に関する調査 
Ⅵ 進路に関する調査 
Ⅶ ＳＮＳなどによる被害やハラスメントに関する調査 
Ⅷ 部活動・サークル活動に関する調査 
Ⅸ 施設等に関する調査 
 

調査の実施にあたっては、尾道市⽴⼤学学⽣委員会が中⼼となり調査項⽬および調査⽅法について⼗分に
検討をおこない、原案を作成し、これを経済情報学部・芸術⽂化学部の両学部教授会の承認を経たのち実施
しました。アンケートは、本学に在籍する全ての学部⽣・⼤学院⽣を対象に紙ベースによって、各学部学科
により定められた配布・回収形式に則り、7 ⽉ 2 ⽇よりアンケート⽤紙配布、7 ⽉ 13 ⽇アンケート回収第⼀
次締切、7 ⽉ 31 ⽇アンケート回収最終締切という⽇程に沿って実施しましたが、6 ⽉ 28 ⽇から 7 ⽉ 8 ⽇に
かけての「平成 30 年 7 ⽉豪⾬」により、調査⽤紙の配布・回収は⼤きな影響を被りました。最終的な、ア
ンケート回収率は、学部⽣において対象者 1430 名に対し、回答者 1055 名、回収率 73.8％、⼤学院⽣では対
象者 38 名に対し、回答者 34 名、回収率 89.5％です。アンケートの分析にあたっては関係部局である教務委
員会・キャリア開発委員会・ハラスメント委員会の協⼒を得たうえで、本報告書を作成しました。この学⽣
⽣活実態調査は今後、隔年で実施します。なお、本報告書では、サンプル数の少ない⼤学院⽣を対象とする
調査結果については、その集計結果を⽰すのみにとどめて、専ら学部⽣を対象とした分析・考察をおこない
ました。関係各位におかれましては、本学における学⽣の⽣活環境ならびに修学環境をより充実させていく
ための基礎資料として、本報告書をご参照、ご活⽤いただきますようお願い申し上げます。 

最後になりましたが、今回の調査に際し、多項⽬にわたる回答をしていただいた学⽣の皆さん、本報告書
を取りまとめるまでの諸作業にご協⼒をいただいた関係各位に深謝申し上げます。  

 
 
 
 

  
平成 31 年 3 ⽉  
尾道市⽴⼤学学⽣委員会 
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１．調査の⽬的 
 

学⽣の⽣活環境や学習環境の現状を把握し、今後の学⽣⽣活⽀援、修学⽀援、キャリア⽀援のあり⽅を検討す
るための基礎資料とする。 

 
２．実施対象・頻度 

 
尾道市⽴⼤学に在学する学部⽣、⼤学院⽣を対象として実施する。ただし学則第５６条から第６０条に定める

聴講⽣、特別聴講⽣、科⽬等履修⽣、研究⽣、委託⽣は調査対象とはしない。本調査は、平成３０年度（2018 年）
より隔年で実施するものとする。 
 
３．実施⽅法 

 
無記名のアンケートにより、授業・ゼミ等を通じて紙媒体の調査票を配布・回収する。配布・回収は学部学科

および研究科ごとに⾏うものとし、配布・回収の⽅法は学部学科および研究科で取り決める。 
 
４．実施結果 

 
 次表のとおり。 

 

 
 

５．集計結果 
 

 以下、学部・研究科ごとに学年別・項⽬別に回答率と回答者数（複数回答可とした設問は回答数）を⽰す。た
だし、表中にある「無回答」欄は、学科、学年、または各設問における回答が選択されていなかったことを⽰す。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

対象者 回答者 回収率 対象者 回答者 回収率 対象者 回答者 回収率 対象者 回答者 回収率 対象者 回答者 回収率

経済情報 経済情報 228 204 89.5% 254 146 57.5% 245 201 82.0% 234 174 74.4% 2 961 727 75.7%

日本文学 57 37 64.9% 58 43 74.1% 57 43 75.4% 68 43 63.2% 1 240 167 69.6%

美術 56 35 62.5% 57 41 71.9% 55 36 65.5% 61 47 77.0% 229 159 69.4%

1 1

341 276 80.9% 369 231 62.6% 357 281 78.7% 363 264 72.7% 3 1430 1055 73.8%

学部計
学部 学科

芸術文化

無回答

計

無回答
1年生 ２年生 ３年生 ４年生

対象者 回答者 回収率
38 34 89.5% 22

※年齢を回答する設問で18～21歳を選択したものを無効回答とした。
計

研究科
有効回答 無効

回答
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（１） 学部 

 
Ⅰ 基本項⽬ 
 

回答者の性別は、男 45.8％、⼥ 51.9％、無回答 2.3％である。学部学科別の傾向として、経済情報学部で
は男の⽐率が 50％を超えているのに対し、⽇本⽂学科と美術学科では男⼥⽐が逆転し、⼥⼦の⽐率が甚だ⾼
くなっている。 

次に出⾝地を⾒るに、全学的に広島県と隣県である岡⼭県の出⾝者⽐率が多くを占め、両者をあわせると
40％近くに及んでいる。地域的には、中国を除くと近畿・北陸、四国、九州・沖縄出⾝者が 10％を超えてい
る。 

 
４．性別を選んでください。 
 

 
 
５．出⾝地を選んでください。 
 

 
  
 
  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

男 65.2% 10.8% 14.3% 50.0% 16.3% 19.5% 100.0% 62.2% 14.0% 2.8% 100.0% 58.6% 20.9% 14.9% 50.0% － 45.8%

女 33.8% 89.2% 85.7% 46.6% 81.4% 80.5% － 35.3% 79.1% 97.2% － 39.7% 79.1% 74.5% 50.0% 100.0% 51.9%

無回答 1.0% － － 3.4% 2.3% － － 2.5% 7.0% － － 1.7% － 10.6% － － 2.3%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

４年生 無回答
全学

1年生 ２年生 ３年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

広島県 24.0% 13.5% 22.9% 28.1% 25.6% 22.0% - 23.4% 23.3% 5.6% 100.0% 28.7% 30.2% 10.6% 50.0% - 23.9%

岡山県 14.7% 18.9% 2.9% 15.8% 11.6% 2.4% 100.0% 16.4% 11.6% 13.9% - 16.7% 4.7% 8.5% - 100.0% 13.9%

山口県 2.9% - 2.9% 2.7% - 4.9% - 1.5% 2.3% 2.8% - 3.4% - 2.1% - - 2.4%

島根県 3.9% - - 2.1% 2.3% 2.4% - 7.0% 2.3% 2.8% - 3.4% 2.3% 2.1% - - 3.5%

鳥取県 2.5% - - 0.7% 4.7% 0.0% - 1.0% 2.3% - - 1.7% 2.3% - - - 1.4%

四国 14.2% 18.9% 20.0% 11.0% 9.3% 17.1% - 13.4% 14.0% 25.0% - 12.1% 11.6% 19.1% - - 13.9%

九州・沖縄 7.8% 13.5% 20.0% 10.3% 9.3% 19.5% - 10.0% 18.6% 22.2% - 10.3% 9.3% 17.0% - - 11.5%

近畿・北陸 17.6% 18.9% 17.1% 14.4% 16.3% 19.5% - 14.4% 14.0% 16.7% - 14.9% 18.6% 36.2% 50.0% - 16.9%

中部 8.3% 8.1% 2.9% 9.6% 9.3% 9.8% - 9.5% 4.7% 2.8% - 4.6% 11.6% 2.1% - - 7.5%

関東・甲信越 0.5% 2.7% 5.7% 1.4% 4.7% - - 1.5% 2.3% 2.8% - 1.7% 7.0% 2.1% - - 1.9%

東北・北海道 1.0% - 2.9% 1.4% 4.7% - - - 4.7% 5.6% - 0.6% 2.3% - - - 1.2%

日本国外 2.5% 5.4% 2.9% 2.7% 2.3% 2.4% - 2.0% - - - 1.7% - - - - 2.0%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

全学
1年生 ２年生 ３年生 ４年生 無回答
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Ⅱ ⽣活環境に関する調査 
 

１．現在の居住形態はどれですか。 
 
全学的に「アパート・マンション（１⼈暮らし）」が過半数（53.8％）を占めており、その傾向は学部学

科間に共通している。次いで、「⾃宅」（23.4％）・「⼤学周辺の寮（徒歩圏内）」（19.2％）がそれぞれ 2 割
前後となっており、以上をあわせると 95％を超える。なかでも経済情報学部の「⾃宅」率は、芸術⽂化学
部に⽐べてやや⾼い傾向を⽰しており、これは「Ⅰ 基本項⽬」における広島県および岡⼭県をあわせた出
⾝者の⽐率が、経済情報学部においてやや⾼くなっていることと符合している。 

 
 
２．通学⼿段はどれですか。（最も時間の⻑いものを選んでください。） 

 
全学的に「バス」利⽤者が 28.0％と多くを占め、バスのダイヤおよび運⾏状況に学⽣の多くが影響を受

けている事実が明らかである。次いで「バイク」（22.7％）、徒歩（20.3％）となっている。「電⾞」利⽤者
は 13.3％にとどまっている。 

 
  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

自宅
25.5% 24.3% 17.1% 25.3% 14.0% 12.2% 100.0% 26.4% 16.3% 5.6% 100.0% 31.0% 18.6% 10.6% 50.0% - 23.4%

大学周辺の寮
（徒歩圏内） 15.2% 27.0% 42.9% 12.3% 39.5% 29.3% - 12.4% 16.3% 52.8% - 12.6% 23.3% 36.2% - - 19.2%

アパート・マンション
（一人暮らし） 56.4% 45.9% 40.0% 61.0% 46.5% 53.7% - 56.7% 65.1% 30.6% - 52.3% 53.5% 48.9% - 100.0% 53.8%

アパート・マンション
（親類と同居） 2.0% 2.7% - - - 4.9% - 4.0% - 2.8% - 1.7% - - - - 1.8%

アパート・マンション
（友人と同居） 0.5% - - 1.4% - - - 0.5% 2.3% 2.8% - 2.3% 4.7% 2.1% 50.0% - 1.3%

無回答
0.5% - - 0.0% - - - - - 5.6% - - 0.0% 2.1% - - 0.4%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

４年生 無回答
全学

1年生 ２年生 ３年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

徒歩
13.7% 29.7% 51.4% 13.7% 48.8% 39.0% - 12.9% 16.3% 41.7% - 12.6% 25.6% 38.3% 50.0% - 20.3%

自転車
8.8% 2.7% 2.9% 4.8% 4.7% 7.3% - 4.0% 2.3% - - 1.7% 4.7% 8.5% - - 4.7%

バイク
18.6% 8.1% - 26.0% 7.0% 17.1% - 35.3% 30.2% 11.1% - 31.0% 9.3% 8.5% - - 22.7%

バス
35.8% 35.1% 40.0% 30.1% 27.9% 24.4% - 17.4% 30.2% 27.8% - 20.7% 41.9% 34.0% - 100.0% 28.0%

電車
13.2% 21.6% 2.9% 13.7% 9.3% 7.3% 100.0% 18.4% 9.3% 2.8% 100.0% 14.9% 16.3% 0.0% - - 13.3%

その他
5.9% 2.7% - 6.2% 2.3% 2.4% - 5.0% 4.7% 2.8% - 12.6% - 8.5% 50.0% - 6.1%

無回答
3.9% - 2.9% 5.5% - 2.4% - 7.0% 7.0% 13.9% - 6.3% 2.3% 2.1% - - 5.0%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

1年生 ２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学
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３．合計の通学時間はどのくらいですか。 
 

「３０分未満」が圧倒的に多く、全体の 71.2％である。次いで「３０分以上６０分未満」が 11.8％。以上
をあわせると 8 割を優に超える。おおむね本学の学⽣は、通学に⼤きな負担を強いられてはいないという
事実が浮かび上がる。しかし⼀⽅で、通学に「１２０分以上」を要する学⽣も少数ながら 4.2％存在するこ
とも注⽬される。 

 
 

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

30分未満
67.2% 75.7% 80.0% 66.4% 76.7% 78.0% - 69.2% 76.7% 91.7% - 68.4% 74.4% 83.0% - 100.0% 71.2%

30分以上
60分未満 15.2% 2.7% 17.1% 15.1% 9.3% 9.8% - 10.4% 7.0% 2.8% - 12.6% 9.3% 10.6% 50.0% - 11.8%
60分以上
90分未満 6.9% 8.1% - 6.8% 7.0% 7.3% 100.0% 9.0% 4.7% 2.8% - 6.3% 2.3% 6.4% - - 6.6%
90分以上
120分未満 6.9% 13.5% 2.9% 6.8% 7.0% - - 8.0% 4.7% 2.8% - 3.4% 2.3% - - - 5.6%

120分以上
3.9% 0.0% - 4.8% - 4.9% - 2.0% 4.7% - 100.0% 8.6% 9.3% - 50.0% - 4.2%

無回答
- - - - - - - 1.5% 2.3% - - 0.6% 2.3% - - - 0.6%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

1年生 ２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学
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Ⅲ 健康状態・⾷⽣活に関する調査 
 

１．回答時点の健康状態はどれですか。 
 

「健康」,「おおむね健康」とする回答があわせて 88.9％とほぼ 9 割近くに上っている⼀⽅で、「やや不
健康」,「不健康」と回答した学⽣が 10.2％存在することには注意する必要があるだろう。 

「やや不健康」,「不健康」と答えた学⽣を対象とする「１−２．その理由として、当てはまるものはで
どれですか。（複数回答可）」という質問に対しては、「睡眠不⾜」を上げる回答が最も多く（27.4％）、以下
に「運動不⾜」（19.5％）,「精神的な悩みや不安」（17.7％）,「偏った⾷⽣活」（15.4％）が続く。以上より、
学⽣にとっては睡眠・⾷事⾯で規則的な⽣活を送ることの⼤切さと、メンタル⾯では⼤学側の適切なサポ
ートが重要となっていることがうかがわれよう。 

 
 
１−２．その理由として、当てはまるものはでどれですか。（複数回答可） 
※上記１．で「やや不健康」、「不健康」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・持病（２件） ・分かりません  ・夏バテ ・就活、制作等による疲労 
・⾍⻭ ・肺気胸 ・病院通いになっている ・病気の治療のため 
・不明    

 
 
２．回答時点の⾷⽣活についてあてはまるものはどれですか。（複数回答可） 

 
「⾃炊している」が最も多くを占め、全体の 36.3％に及ぶ。次いで「弁当や総菜などで済ませることが

多い」とする回答は 17.8％であり、以上で 5 割を超える。⾃宅通学者の回答と推測される「家族が作って
くれる⾷事を⾷べている」は 15.1％である。また、その他として「寮の⾷事を⾷べている」という回答も
47 件あった。しかし、「栄養のバランスに気を付けている」（5.1％）「三⾷きちんと摂ることを⼼がけてい
る」（8.7％）を⾒る限り、本学学⽣の⾷事における健康への意識は低いと⾔わざるを得ない。 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

健康
52.5% 21.6% 37.1% 45.2% 25.6% 22.0% 100.0% 48.8% 32.6% 27.8% 100.0% 55.7% 48.8% 40.4% 100.0% - 45.2%

おおむね
健康 41.2% 62.2% 42.9% 43.8% 53.5% 48.8% - 44.8% 53.5% 38.9% - 36.8% 44.2% 46.8% - - 43.7%
やや

不健康 2.9% 16.2% 20.0% 8.9% 14.0% 26.8% - 6.0% 11.6% 25.0% - 6.3% 7.0% 12.8% - - 9.0%

不健康
2.9% - - 0.7% 2.3% - - 0.5% 2.3% - - 1.1% - - - 100.0% 1.2%

無回答
0.5% - - 1.4% 4.7% 2.4% - - - 8.3% - - - - - - 0.9%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

1年生 ２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

運動不足
17.2% 20.0% 26.7% 18.2% 16.7% 25.8% - 13.5% 26.7% 13.6% - 23.8% 28.6% 21.1% - - 19.5%

睡眠不足
31.0% 40.0% 20.0% 30.3% 29.2% 29.0% - 27.0% 20.0% 18.2% - 23.8% 42.9% 26.3% - 33.3% 27.4%

偏った食生活
17.2% 20.0% 6.7% 18.2% 8.3% 16.1% - 16.2% 13.3% 27.3% - 9.5% - 15.8% - 33.3% 15.4%

勉学による疲労
3.4% 10.0% - 3.0% 8.3% 9.7% - 5.4% - 9.1% - - - 10.5% - - 5.3%

部活動・サークル活動
による疲労 - - 6.7% 6.1% - 3.2% - 2.7% - - - - - - - - 1.9%
アルバイト
による疲労 13.8% - - 9.1% 16.7% 6.5% - 13.5% - 9.1% - 14.3% - 5.3% - - 9.0%
精神的な

悩みや不安 10.3% 10.0% 33.3% 12.1% 16.7% 9.7% - 18.9% 40.0% 18.2% - 19.0% 28.6% 15.8% - 33.3% 17.7%

その他
6.9% - 6.7% 3.0% 4.2% - - 2.7% - 4.5% - 9.5% - 5.3% - - 3.8%

回答数 29 10 15 33 24 31 0 37 15 22 0 21 7 19 0 3 266

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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（その他の具体的な記述） 
・寮の⾷事を⾷べている。（４７件） ・平⽇は寮のごはん、休⽇は外⾷。（１１件） 
・バイト先のまかない（８件） ・学⽣⾷堂（６件） 
・外⾷（５件） ・インスタントもとる。 
・インスタ映えするものを作る。 ・疲れているときは何も⾷べない。 
・とにかくお腹のふくれるもの ・運動後のゴールデンタイムを意識している。 
・夏は惣菜+インスタント。 ・⾷べない時もある。 
・⾷欲がなくてあまり⾷べれていない。  

 
 
３．朝⾷についてあてはまるものはどれですか。 

 
朝⾷について、「ほぼ毎⽇⾷べている」が 43.0％であるのに対し、「⾷べないことが週２、３⽇ある」,「 ⾷

べないことが週４，５⽇ある」,「ほぼ⾷べない」をあわせると 56.1％にも上ることは学⽣の健康管理⾯か
ら⾒て憂慮されるところである。 

 
 
 
４．⼤学では、どのような昼⾷をとることが多いですか。 

 
最も多い「学⾷で⾷べる」という回答は 36.4％であり、「⼿作りのもの（弁当や帰宅して⾷べることも含

む）」とする回答が 30.2％と次に続く。「コンビニやスーパーで購⼊したおにぎり・パンなどの単品のみ」
という回答も 14.8％あり、短時間で簡便に⾷事を摂ろうとする傾向がうかがわれる。 

 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

自炊している
40.1% 37.5% 35.0% 32.4% 41.7% 36.5% - 36.5% 36.7% 33.8% - 33.3% 38.2% 38.6% - 33.3% 36.3%

家族が作ってくれている食事を食べている
17.4% 21.4% 13.3% 16.2% 8.3% 9.5% 50.0% 17.1% 7.6% 7.4% 100.0% 18.4% 14.7% 6.0% 50.0% - 15.1%

弁当や総菜などで済ませることが多い
12.8% 5.4% 6.7% 21.4% 12.5% 12.2% - 21.2% 30.4% 19.1% - 20.3% 17.6% 20.5% - 33.3% 17.8%

インスタント食品を摂ることが多い
8.9% 10.7% 5.0% 11.4% 9.7% 18.9% 50.0% 14.3% 10.1% 13.2% - 12.3% 13.2% 15.7% - 33.3% 12.0%

栄養のバランスに気を付けている
4.6% 5.4% 10.0% 5.2% 8.3% 8.1% - 3.8% 3.8% 4.4% - 4.6% 4.4% 6.0% - - 5.1%

三食きちんと摂ることを心がけている
13.5% 10.7% 16.7% 9.0% 5.6% 10.8% - 4.8% 6.3% 7.4% - 7.3% 5.9% 8.4% - - 8.7%

その他
2.6% 8.9% 13.3% 4.3% 13.9% 4.1% - 2.4% 5.1% 14.7% - 3.8% 5.9% 4.8% 50.0% - 5.1%

回答数 304 56 60 210 72 74 2 293 79 68 1 261 68 83 2 3 1636

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

ほぼ毎日食べている
53.9% 56.8% 62.9% 41.8% 41.9% 46.3% - 39.8% 27.9% 33.3% 100.0% 35.1% 44.2% 38.3% - - 43.0%

食べないことが週２、３日ある
20.1% 24.3% 17.1% 24.7% 27.9% 24.4% 100.0% 21.4% 23.3% 36.1% - 21.3% 30.2% 25.5% 100.0% 100.0% 23.3%

食べないことが週４、５日ある
6.9% - 2.9% 11.6% 9.3% 12.2% - 11.4% 11.6% 8.3% - 13.2% 9.3% 14.9% - - 10.0%

ほぼ食べない
18.1% 13.5% 17.1% 21.9% 20.9% 17.1% - 27.4% 30.2% 22.2% - 29.9% 16.3% 21.3% - - 22.8%

無回答
1.0% 5.4% - - - - - - 7.0% 0.0% - 0.6% - - - - 0.8%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

手作りのもの
（弁当や帰宅して食べることも含む） 33.8% 40.5% 54.3% 30.1% 32.6% 48.8% - 30.3% 27.9% 25.0% 100.0% 21.3% 23.3% 17.0% - - 30.2%

学食で食べる
51.5% 37.8% 5.7% 40.4% 25.6% 19.5% 100.0% 37.8% 32.6% 27.8% - 35.1% 39.5% 10.6% - 100.0% 36.4%

コンビニやスーパーで購入した
弁当・総菜など 2.5% 2.7% 5.7% 6.8% 9.3% 12.2% - 11.9% 20.9% 8.3% - 16.1% 18.6% 17.0% - - 10.1%

コンビニやスーパーで購入した
おにぎり・パンなどの単品のみ 6.9% 13.5% 20.0% 15.8% 27.9% 12.2% - 12.4% 11.6% 13.9% - 17.8% 16.3% 34.0% 50.0% - 14.8%

インスタント食品
1.0% - - - - 2.4% - 1.5% - 5.6% - 1.1% 2.3% 2.1% - - 1.1%

ほぼ食べない（水分のみ）
2.5% 2.7% 2.9% 4.8% 4.7% 4.9% - 4.5% 2.3% 11.1% - 5.2% - 10.6% - - 4.4%

その他
1.0% - 11.4% 1.4% - - - - - 5.6% - 3.4% - 6.4% 50.0% - 1.9%

無回答
1.0% 2.7% - 0.7% - - - 1.5% 4.7% 2.8% - - - 2.1% - - 1.0%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生



 

7 
 

（その他の具体的な記述） 
・寮に帰って⾷べている。（１０件） ・昼⾷時間に⼤学にいない。（４件） 
・家に帰って⾷べる。（２件） ・外⾷（２件） 
・家からインスタントかパン、はるさめをもってくる。 ・最近は冷凍うどんを⽇光で解凍して⾷べてい

る。 
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Ⅳ ⽣活費に関する調査 
 

１．１カ⽉の平均収⼊額（仕送りを含む）はどのくらいですか。 
 

「５万円以上１０万円未満」という回答が最も多く、48.2％とほぼ半数に及んでいる。「３万円未満」,「３
万円以上５万円未満」という回答があわせてほぼ 3 割を占める⼀⽅で、「１０万円以上」も 20％を超えて
おり、偏差がやや⼤きい傾向が認められる。その分布は、「１−２．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、親など
からの仕送り⾦額はどのくらいですか。」という質問項⽬と必ずしも対応しているとはいえない。仕送り⾦
額では、「３万円未満」が 54.0％と最多であり、「３万円以上５万円未満」が 20.5％と続く。「１０万円以
上」の仕送りは 3.1％にとどまっている。 

「１−３．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、奨学⾦の⾦額はどのくらいですか。」では、「３万円未満」が
46.8％、これに「３万円以上５万円未満」という回答を加えると全体の 69.7％となる。「１０万円以上」と
する回答は 2.7％である。 

「１−４．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、アルバイトの⾦額はどのくらいですか。」では、「３万円未満」
が 42.6％であり、次に多いのは「５万円以上１０万円未満」で 28.9％、「３万円以上５万円未満」が 24.9％
とこれに続いている。「１０万円以上」とする回答は 1.6％と少数にとどまる。 

以上を総合すると、１カ⽉の平均収⼊は５〜１０万円で、仕送り・⽉当たりの奨学⾦・アルバイト収⼊は
それぞれ３万円未満というのが、本学学⽣に最も多く⾒られる傾向であるが、収⼊の格差は学⽣間でかな
り⼤きく、平均的な学⽣像を描くことは困難であると⾔えよう。 

 
 
１−２．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、親などからの仕送り⾦額はどのくらいですか。 

 
 
１−３．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、奨学⾦の⾦額はどのくらいですか。 

 
 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

３万円未満
17.6% 21.6% 20.0% 8.9% 11.6% 14.6% 100.0% 8.5% 9.3% 11.1% 100.0% 12.1% 14.0% 14.9% - - 12.9%

３万円以上５万円未満
21.6% 16.2% 25.7% 17.1% 23.3% 17.1% - 10.0% 14.0% 13.9% - 17.8% 34.9% 21.3% - - 17.8%

５万円以上１０万円未満
44.6% 45.9% 48.6% 47.3% 37.2% 56.1% - 57.2% 51.2% 50.0% - 45.4% 39.5% 48.9% 50.0% - 48.2%

１０万円以上
15.2% 13.5% 5.7% 26.7% 27.9% 12.2% - 24.4% 25.6% 25.0% - 24.1% 11.6% 14.9% 50.0% 100.0% 20.8%

無回答
1.0% 2.7% - - - - - - - - - 0.6% - - - - 0.4%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

３万円未満
52.9% 48.6% 54.3% 56.8% 53.5% 31.7% 100.0% 61.7% 51.2% 36.1% 100.0% 59.2% 58.1% 31.9% 50.0% 100.0% 54.0%

３万円以上５万円未満
21.1% 18.9% 20.0% 22.6% 14.0% 29.3% - 18.9% 23.3% 22.2% - 16.7% 23.3% 27.7% - - 20.5%

５万円以上１０万円未満
19.6% 24.3% 20.0% 15.1% 27.9% 31.7% - 14.4% 20.9% 30.6% - 20.1% 14.0% 36.2% - - 19.9%

１０万円以上
2.9% 5.4% - 3.4% 2.3% 4.9% - 2.0% 4.7% 8.3% - 1.7% 4.7% 4.3% 50.0% - 3.1%

無回答
3.4% 2.7% 5.7% 2.1% 2.3% 2.4% - 3.0% - 2.8% - 2.3% - - - - 2.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

３万円未満
49.5% 54.1% 34.3% 50.7% 34.9% 48.8% 100.0% 46.8% 37.2% 44.4% 100.0% 45.4% 44.2% 53.2% 50.0% - 46.8%

３万円以上５万円未満
17.2% 10.8% 20.0% 20.5% 25.6% 22.0% - 22.4% 25.6% 30.6% - 24.1% 25.6% 14.9% - - 21.1%

５万円以上１０万円未満
25.5% 27.0% 31.4% 13.7% 23.3% 12.2% - 18.4% 25.6% 19.4% - 21.8% 23.3% 19.1% - - 20.9%

１０万円以上
1.5% - 2.9% 4.1% 4.7% 7.3% - 2.5% 4.7% - - 1.1% 2.3% 2.1% 50.0% 100.0% 2.7%

無回答
6.4% 8.1% 11.4% 11.0% 11.6% 9.8% - 10.0% 7.0% 5.6% - 7.5% 4.7% 10.6% - - 8.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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１−４．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、アルバイトの⾦額はどのくらいですか。 

 
 
 
２．１カ⽉の平均⽀出額はどのくらいですか。 

 
「３万円以上５万円未満」という回答が 35.0％、「５万円以上１０万円未満」という回答が 35.5％、あわ

せて 7 割以上となっている。しかし、「３万円未満」とする回答も全体の 4 分の１を超える 25.2％に上って
いる。 

 
 
 
３．これまでにアルバイトの経験はありますか。 

 
「継続的なアルバイトをしている」が 66.2％と、他の回答を⼤きく引き離して突出している。本学の学

⽣にとり、アルバイトはきわめて⽇常的なものとなっていることがうかがわれる。これを「３−２．アル
バイトの必要性について、どれがあてはまりますか。」という関連質問との関係で⾒ると、アルバイトの必
要性を「絶対に必要」（43.4％）,「やや必要」（28.5％）とする回答とほぼ対応関係にあるとみなすことも
できる。 

「３−３．アルバイトが必要な理由を選んでください。（複数回答可）」という関連質問の回答では、ほぼ
3 割（29.4％）に相当する学⽣が「⽣活費」としている⼀⽅で、「趣味の費⽤」とする回答がそれをわずか
ながら上回る 29.7％にも上っており、必ずしも⽣活上の必要に迫られてアルバイトをせざるを得ないとい
うケースが最も多くを占めているわけではないという事実が浮かび上がる。また「学費」とする回答は 6.8％
であり、学費の捻出に苦労してアルバイトをしているというケースは本学では少数にとどまる。 

 
 
 
 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

３万円未満
52.9% 75.7% 77.1% 26.0% 51.2% 68.3% 100.0% 19.9% 51.2% 58.3% 100.0% 32.8% 46.5% 74.5% - 100.0% 42.6%

３万円以上５万円未満
25.5% 13.5% 14.3% 28.1% 32.6% 19.5% - 21.4% 27.9% 33.3% - 26.4% 37.2% 19.1% - - 24.9%

５万円以上１０万円未満
17.2% 5.4% 0.0% 43.8% 14.0% 9.8% - 55.2% 20.9% 8.3% - 36.2% 14.0% 2.1% 50.0% - 28.9%

１０万円以上
2.0% - - 2.1% - - - 1.0% - - - 3.4% - 2.1% 50.0% - 1.6%

無回答
2.5% 5.4% 8.6% - 2.3% 2.4% - 2.5% - - - 1.1% 2.3% 2.1% - - 2.0%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

３万円未満
36.8% 35.1% 34.3% 24.7% 20.9% 22.0% 100.0% 20.9% 25.6% 19.4% 100.0% 21.3% 20.9% 8.5% - - 25.2%

３万円以上５万円未満
36.3% 18.9% 37.1% 36.3% 32.6% 43.9% - 34.3% 34.9% 27.8% - 33.9% 34.9% 42.6% 50.0% 100.0% 35.0%

５万円以上１０万円未満
24.0% 40.5% 28.6% 33.6% 41.9% 34.1% - 41.3% 39.5% 33.3% - 38.5% 39.5% 46.8% 50.0% - 35.5%

１０万円以上
2.0% - - 2.1% 2.3% - - 2.5% - 13.9% - 4.6% - 2.1% - - 2.6%

無回答
1.0% 5.4% - 3.4% 2.3% - - 1.0% - 5.6% - 1.7% 4.7% - - - 1.8%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

継続的なアルバイトをしている
56.4% 27.0% 40.0% 79.5% 69.8% 46.3% - 80.6% 67.4% 75.0% 100.0% 71.3% 55.8% 53.2% 100.0% - 66.2%

不定期にアルバイトをしている
5.9% 16.2% 8.6% 4.1% 14.0% 24.4% - 5.5% 9.3% 22.2% - 7.5% 16.3% 17.0% - 100.0% 9.0%

以前はしていたが現在はしていない
8.8% 16.2% 11.4% 4.1% 9.3% 14.6% - 9.5% 20.9% 2.8% - 17.2% 20.9% 21.3% - - 11.6%

アルバイトをしたことがない
28.4% 40.5% 40.0% 12.3% 4.7% 14.6% 100.0% 4.0% 2.3% - - 2.9% 7.0% 8.5% - - 12.8%

無回答
0.5% - - - 2.3% - - 0.5% - - - 1.1% - - - - 0.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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３−２．アルバイトの必要性について、どれがあてはまりますか。 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが

現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
 
３−３．アルバイトが必要な理由を選んでください。（複数回答可） 

※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが
現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
 
４．現在の（⼜は⼀番直近の）アルバイトの種類はどれですか。 

 
学⽣が従事するアルバイトの種類としては、「飲⾷店接客」が最も多く、34.3％、「店員・販売員」33.6％

もほぼ同じ⽐率を占める。学業と直結している「家庭教師・塾講師」のアルバイトは 7.6％と多くはない。
「４−２．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの平均従事⽇数はどのくらいですか。」を⾒る
と、勤務は週平均３,４⽇という回答が多く、両者をあわせて 5 割近くに及んでいる。「４−３．現在の（⼜
は⼀番直近までしていた）アルバイトの平均従事時間はどのくらいですか。（⼀⽇あたりの平均時間数）」
では、「４時間以上６時間未満」が 4 割と最も多い。「４−４．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アル
バイトの紹介先はどれですか。」によると、アルバイトを「⾃分で探した」とするものが最も多く、40.0％
であり、他者からの紹介としては「友⼈」26.1％, 「⼤学」11.5％となっている。「４−５．現在の（⼜は⼀
番直近までしていた）アルバイトの環境は、どれがあてはまりますか。」によると、「⾮常に良い」,「良い」,
「普通」の 3 項⽬で全体回答の 8 割近くを占めており、厳しい労働環境に置かれていることを訴える声は
多くない。 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが

現在はしていない」と回答した場合のみ 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

絶対に必要
36.8% 16.2% 31.4% 45.2% 37.2% 29.3% - 50.2% 39.5% 44.4% 100.0% 59.8% 48.8% 23.4% 50.0% - 43.4%

やや必要
22.1% 35.1% 20.0% 31.5% 39.5% 26.8% - 27.4% 41.9% 33.3% - 25.9% 25.6% 44.7% - - 28.5%

どちらかといえば必要
9.3% 8.1% - 6.8% 16.3% 24.4% - 13.9% 14.0% 22.2% - 8.0% 11.6% 19.1% 50.0% 100.0% 11.5%

必要ない
2.0% - 5.7% 2.1% 2.3% 4.9% - 4.0% 2.3% - - 3.4% 7.0% 4.3% - - 3.0%

無回答
29.9% 40.5% 42.9% 14.4% 4.7% 14.6% 100.0% 4.5% 2.3% - - 2.9% 7.0% 8.5% - - 13.6%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

生活費
30.7% 26.2% 30.6% 27.0% 25.0% 22.5% - 29.4% 29.8% 31.6% - 32.7% 31.2% 28.7% - - 29.4%

学費
7.7% 2.4% 12.2% 5.3% 6.0% 13.5% - 6.8% 4.8% 11.4% - 5.8% 4.3% 6.4% - - 6.8%

クラブ活動費
5.3% 2.4% 4.1% 5.0% 3.0% 4.5% - 7.1% 2.9% 1.3% 33.3% 5.0% 1.1% 2.1% - - 4.8%

趣味の費用
29.1% 33.3% 34.7% 32.0% 33.0% 28.1% - 28.5% 33.7% 27.8% 33.3% 27.5% 28.0% 31.9% 33.3% 100.0% 29.7%

交際費
8.7% 19.0% 2.0% 13.2% 13.0% 12.4% - 12.1% 14.4% 8.9% - 14.1% 18.3% 14.9% - - 12.4%

社会経験
17.0% 14.3% 14.3% 14.6% 14.0% 12.4% - 13.4% 10.6% 13.9% 33.3% 13.6% 15.1% 11.7% 33.3% - 14.1%

実家への仕送り
0.9% - - - - 1.1% - 0.2% - - - 0.3% - - 33.3% - 0.3%

その他
0.6% 2.4% 2.0% 2.8% 6.0% 5.6% - 2.5% 3.8% 5.1% - 1.0% 2.2% 4.3% - - 2.5%

回答数 323 42 49 281 100 89 0 439 104 79 3 397 93 94 3 1 2097

無回答３年生 ４年生
全学

２年生1年生
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（その他の具体的な記述） 
・⼯場での製造、作業（１０件） ・接客業（７件） 
・飲⾷店の調理補助（７件） ・プールの監視スタッフ、コーチ（６件） 
・保育、学童の⽀援補助（６件） ・パック詰め、袋詰め（２件） 
・引っ越し作業の⼿伝い（２件） ・清掃員（２件） 
・スーパーの農家コーナーの管理 ・スポーツジム 
・製麺 ・グランツール 
・デザイナー ・ホテル業 
・イベント設営 ・学内アルバイト 
・軽作業 ・観光業 
・商品管理 ・⼤学美術館 
・棚卸 ・展⽰運搬 
・ウエディングコンパニオン ・⽇雇い 
・農作業 ・旅館 

 
 
４−２．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの平均従事⽇数はどのくらいですか。 

※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが
現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
 
４−３．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの平均従事時間はどのくらいですか。 

※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが
現在はしていない」と回答した場合のみ 

学年 ４年生
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

家庭教師・塾講
師 3.9% 5.4% 0.0% 6.2% 18.6% 4.9% - 8.5% 11.6% - - 12.1% 14.0% 4.3% - - 7.6%

店員・販売員
27.0% 27.0% 25.7% 27.4% 32.6% 19.5% - 45.3% 30.2% 50.0% 100.0% 37.9% 27.9% 34.0% - 100.0% 33.6%

飲食店接客
32.8% 13.5% 17.1% 46.6% 30.2% 43.9% - 30.3% 37.2% 30.6% - 34.5% 41.9% 38.3% 50.0% - 34.3%

事務
- 2.7% 8.6% 2.1% 9.3% 4.9% - 3.0% 9.3% 5.6% - 4.6% 2.3% - - - 3.2%

土木・建設業
- - - - - - - - - 5.6% - 0.6% - - - - 0.3%

その他
6.4% 10.8% 5.7% 3.4% 2.3% 7.3% - 7.5% 7.0% 8.3% - 6.9% 2.3% 14.9% 50.0% - 6.6%

無回答
29.9% 40.5% 42.9% 14.4% 7.0% 19.5% 100.0% 5.5% 4.7% - - 3.4% 11.6% 8.5% - - 14.4%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

３年生 無回答
全学

1年生 ２年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

１日
5.4% 16.2% 11.4% 2.7% 14.0% 22.0% - 4.5% 11.6% 22.2% 100.0% 4.6% 4.7% 14.9% - - 7.6%

２日
14.7% 16.2% 22.9% 13.7% 25.6% 34.1% - 13.9% 23.3% 38.9% - 10.9% 11.6% 38.3% - 100.0% 17.4%

３日
29.4% 16.2% 5.7% 30.1% 30.2% 9.8% - 27.9% 30.2% 22.2% - 28.7% 32.6% 10.6% - - 26.1%

４日
13.7% 5.4% 2.9% 28.1% 14.0% 12.2% - 33.3% 20.9% 8.3% - 25.9% 25.6% 10.6% 50.0% - 21.2%

５日
4.9% 5.4% 11.4% 10.3% 11.6% 2.4% - 14.4% 7.0% 2.8% - 21.3% 14.0% 14.9% - - 11.4%

６日
0.5% - - 1.4% - - - 1.0% 2.3% 2.8% - 4.6% 2.3% - - - 1.5%

７日
0.5% - - 1.4% - 2.4% - - - - - 1.1% - - 50.0% - 0.7%

無回答
30.9% 40.5% 45.7% 12.3% 4.7% 17.1% 100.0% 5.0% 4.7% 2.8% - 2.9% 9.3% 10.6% - - 14.1%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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４−４．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの紹介先はどれですか。 

※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが
現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・クラブやサークル、寮、⾼校、⼤学の先輩（３5 件） ・寮やアパートの⼤家さん（4 件） 
・通っていた塾の先⽣（4 件） ・店⻑、店員（3 件） 
・インターネット（2 件） ・アルバイト情報誌 
・前の学校の紹介 ・尾道での知り合い 
・⺟の知⼈  

 
４−５．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの環境は、どれがあてはまりますか。 

※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが
現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
 
 

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

２時間未満
1.0% 2.7% 5.7% 0.7% 2.3% 2.4% - 1.0% - - - 0.6% 4.7% - - - 1.2%

２時間以上４時間未満
20.6% 16.2% 17.1% 22.6% 25.6% 19.5% - 18.4% 32.6% 33.3% - 21.3% 25.6% 12.8% - - 21.1%

４時間以上６時間未満
29.9% 24.3% 25.7% 39.7% 51.2% 39.0% - 52.2% 41.9% 30.6% 100.0% 43.1% 37.2% 46.8% - - 40.1%

６時間以上８時間未満
17.6% 10.8% 8.6% 22.6% 14.0% 19.5% - 18.9% 23.3% 27.8% - 25.3% 18.6% 25.5% 100.0% 100.0% 20.4%

８時間以上
1.5% 5.4% - 2.1% 2.3% 2.4% - 4.5% - 8.3% - 6.9% 4.7% 6.4% - - 3.7%

無回答
29.4% 40.5% 42.9% 12.3% 4.7% 17.1% 100.0% 5.0% 2.3% - - 2.9% 9.3% 8.5% - - 13.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

大学
7.8% 8.1% 8.6% 8.2% 14.0% 17.1% - 8.5% 16.3% 27.8% - 11.5% 23.3% 21.3% - - 11.5%

家族
4.9% - - 2.1% 2.3% 4.9% - 4.0% 4.7% 2.8% - 6.9% 2.3% 4.3% - - 4.0%

友人
18.1% 16.2% 5.7% 25.3% 37.2% 22.0% - 27.4% 32.6% 36.1% 100.0% 31.6% 27.9% 36.2% - 100.0% 26.1%

街頭で声を掛けられた
1.5% - - - - - - 0.5% - - - - - - - - 0.4%

自分で探した
34.8% 24.3% 37.1% 48.6% 39.5% 34.1% - 52.7% 32.6% 27.8% - 40.2% 30.2% 27.7% 50.0% - 40.0%

その他
3.4% 10.8% 5.7% 3.4% 2.3% 4.9% - 2.0% 11.6% 5.6% - 6.9% 7.0% 2.1% 50.0% - 4.6%

無回答
29.4% 40.5% 42.9% 12.3% 4.7% 17.1% 100.0% 5.0% 2.3% - - 2.9% 9.3% 8.5% - - 13.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

非常に良い
16.7% 21.6% 14.3% 17.8% 46.5% 7.3% - 24.4% 18.6% 22.2% - 23.6% 18.6% 23.4% 50.0% - 21.0%

良い
23.0% 8.1% 20.0% 28.1% 25.6% 36.6% - 34.8% 25.6% 41.7% 100.0% 38.5% 32.6% 40.4% - 100.0% 30.5%

普通
21.6% 24.3% 22.9% 36.3% 18.6% 29.3% - 26.9% 44.2% 27.8% - 26.4% 27.9% 17.0% 50.0% - 26.9%

悪い
8.8% 2.7% - 4.1% 4.7% 4.9% - 7.5% 7.0% 5.6% - 6.9% 9.3% 8.5% - - 6.5%

非常に悪い
0.5% 2.7% - 1.4% - 4.9% - 2.0% 2.3% 2.8% - 1.7% 2.3% - - - 1.5%

無回答
29.4% 40.5% 42.9% 12.3% 4.7% 17.1% 100.0% 4.5% 2.3% 0.0% - 2.9% 9.3% 10.6% - - 13.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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５．これまでにアルバイトに関するトラブルを経験したことがありますか。 
 

「ある」とする回答は 13.7％であった。 
「５−２．それはどのようなトラブルでしたか。（複数回答可）」という追加質問では、「採⽤時に合意した

以上の仕事を⼊れられた」（21.2％）, 「⼀⽅的に急にシフトを⼊れられた」（17.3％）などの雇⽤者側の⼀⽅
的な要請による、勤務時間の増加に関わるトラブルが最も多く、「休憩時間がなかった」（15.4％）,「時間外
労働等に割増賃⾦が⽀給されなかった」（13.0％）という労働条件に関するトラブルも⾒られる。「雇い主か
ら時間外に誘われた」（9.1％）というハラスメントに関連するトラブルも報告されている。アルバイトにお
けるトラブル経験者の、アルバイト紹介先に関する追加質問（「５−３．そのアルバイトの紹介先はどこでし
たか（複数回答可）」）では、先の「４−４．」と同傾向を⽰しており、紹介先とトラブルとの相関関係は特に
認められない。 

 
 
５−２．それはどのようなトラブルでしたか。（複数回答可） 
※上記５．で「ある」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・⼈間関係のトラブル（１３件） 
 …お客さん、店⻑、他の店員や従業員等とのトラブル 
・シフトに関するトラブル（９件） 
 …シフトを増やされた、減らされた、担当する⽇程がわからない、休みが取りづらい等 
・給与に関するトラブル（８件） 
 …最低賃⾦を下回っていた、聞いていた時給と違った、連絡がつかなくなり⽀給されなかった等 
・パワハラを受けた。（５件） 
・セクハラを受けた。（５件） 
・財布の盗難に遭った。 
・⼈⼿が⾜りなくて残業が多い。 
・⾸を痛めて動けなくなった。 
・まだ仕事が残っているのに早めにタイムカード切ってと⾔われる。 
・必要最低限の情報すらなしに「とにかく現場へ⾏け」と⾔われた。 
・変な宗教に勧誘された。 

 
 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

ある
7.8% 5.4% 5.7% 8.2% 14.0% 14.6% - 17.4% 23.3% 25.0% - 16.1% 23.3% 19.1% - - 13.7%

ない
63.7% 54.1% 54.3% 78.8% 79.1% 70.7% - 76.6% 74.4% 75.0% 100.0% 81.0% 67.4% 68.1% 100.0% 100.0% 72.6%

無回答
28.4% 40.5% 40.0% 13.0% 7.0% 14.6% 100.0% 6.0% 2.3% - - 2.9% 9.3% 12.8% - - 13.6%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

一方的に急に
シフトを入れられた 11.1% - - 35.7% 14.3% 18.2% - 24.6% 6.7% - - 20.5% 13.3% - - - 17.3%

採用時に合意した以上の
仕事を入れられた 22.2% - - 14.3% 14.3% 27.3% - 17.5% 26.7% 30.0% - 20.5% 20.0% 38.5% - - 21.2%

休憩時間がなかった
16.7% 100.0% - 21.4% - 9.1% - 15.8% 20.0% 10.0% - 18.2% 13.3% - - - 15.4%

時間外労働等に
割増賃金が支給されなかった 22.2% - 50.0% 7.1% - 9.1% - 10.5% 20.0% - - 18.2% 13.3% 7.7% - - 13.0%

雇い主から
時間外に誘われた 11.1% - - 7.1% - - - 10.5% - 30.0% - 4.5% 13.3% 23.1% - - 9.1%
売れ残りを購入・

給与から天引きされた - - - - - - - - - - - 2.3% 6.7% 0.0% - - 1.0%

その他
16.7% - 50.0% 14.3% 71.4% 36.4% - 21.1% 26.7% 30.0% - 15.9% 20.0% 30.8% - - 23.1%

回答数 18 2 2 14 7 11 0 57 15 10 0 44 15 13 0 0 208

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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５−３．そのアルバイトの紹介先はどこでしたか（複数回答可） 
※上記５．で「ある」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・先輩（３件） ・アルバイト情報誌 
・インターネット ・学外の知り合い 
・系列店からの紹介 ・⼤家さん 
・寮の⼈  

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

大学
13.3% - - - 20.0% - - 11.1% 36.4% 22.2% - 25.9% - 18.2% - - 15.2%

家族
6.7% - - - - - - 5.6% - - - - - - - - 2.1%

友人
13.3% 50.0% - 54.5% 40.0% 42.9% - 30.6% 45.5% 55.6% - 22.2% 44.4% 36.4% - - 33.8%

街頭で声を掛けられた
- - - 9.1% - - - - - - - - - - - - 0.7%

自分で探した
60.0% - 50.0% 27.3% 20.0% 57.1% - 50.0% 9.1% 11.1% - 51.9% 55.6% 36.4% - - 42.1%

その他
6.7% 50.0% 50.0% 9.1% 20.0% - - 2.8% 9.1% 11.1% - - - 9.1% - - 6.2%

回答数 15 2 2 11 5 7 0 36 11 9 0 27 9 11 0 0 145

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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Ⅴ 学業に関する調査 
 

１．読書時間はどれくらいですか。（⼀週間あたりのおよその平均時間） 
 
⽇本⽂学科の２・３・４年⽣を除き、他のすべての学年・学科で「1 時間未満」が最も多い。「なし」と

いう選択肢がないため、1 週間で 1 時間未満ということはほとんど本を読んでいないと考えられる。した
がって、多くの学⽣は読書の習慣がほとんど定着していないと⾒られる。 

 
   
 
２．⼀⽇の予・復習の時間数はあわせてどれくらいですか。 

 
⽇本⽂学科の２・３年⽣を除き、他のすべての学年・学科で「1 時間未満」が最も多い。これは、「予習・

復習時間」を「講義」に関するものと認識してアンケートに答えたためと考えられる。したがって、多くの
学⽣は「講義」に関する予習・復習はあまりしていないかもしれないが、演習などの準備やその他の学習
時間については必ずしも短いというわけではないと考えられる。なぜなら、最も「1 時間未満」の回答が多
いのは 4 年⽣であり、これまで⽐較的勉強時間が多かった⽇本⽂学科の学⽣でさえ 8 割が「1 時間未満」
となっているからである。これは、多くの 4 年⽣はすでに必要な講義の単位を修得済みであり、学習時間
のほとんどは卒業研究や制作に向けられていると推測される。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

１時間未満
72.5% 43.2% 62.9% 73.3% 23.3% 73.2% 100.0% 69.7% 23.3% 63.9% 100.0% 66.7% 30.2% 51.1% 100.0% - 62.8%

１時間以上２時間未満
15.2% 27.0% 22.9% 15.8% 32.6% 12.2% - 15.9% 37.2% 16.7% - 19.5% 34.9% 14.9% - - 19.1%

２時間以上３時間未満
4.4% 10.8% 5.7% 3.4% 25.6% 9.8% - 5.5% 27.9% 16.7% - 4.0% 14.0% 12.8% - - 7.9%

３時間以上４時間未満
2.5% 10.8% - 0.7% 9.3% - - 0.5% 4.7% - - 2.3% 7.0% 4.3% - 100.0% 2.6%

４時間以上５時間未満
0.5% 2.7% 5.7% 0.7% 4.7% 2.4% - 1.0% 2.3% - - 1.7% 2.3% 8.5% - - 1.8%

５時間以上
2.5% 2.7% 2.9% 2.7% 4.7% 2.4% - 5.5% 2.3% 2.8% - 4.6% 11.6% 6.4% - - 4.1%

無回答
2.5% 2.7% - 3.4% 0.0% - - 2.0% 2.3% - - 1.1% 0.0% 2.1% - - 1.8%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

１時間未満
69.6% 40.5% 80.0% 66.4% 41.9% 82.9% 100.0% 65.2% 48.8% 88.9% - 73.0% 81.4% 78.7% 100.0% - 68.2%

１時間以上２時間未満
25.0% 29.7% 14.3% 21.9% 37.2% 14.6% - 28.4% 39.5% 8.3% 100.0% 19.5% 16.3% 14.9% - - 23.4%

２時間以上３時間未満
2.5% 21.6% 2.9% 2.7% 4.7% 2.4% - 3.5% 4.7% - - 4.6% - 2.1% - - 3.7%

３時間以上４時間未満
- 2.7% 2.9% 1.4% 4.7% - - 0.5% - 2.8% - 0.6% - - - 100.0% 0.9%

４時間以上５時間未満
- 2.7% - - - - - - - - - 0.0% 2.3% - - - 0.2%

５時間以上
- - - 2.1% 7.0% - - 0.5% 2.3% - - 0.6% - - - - 0.9%

無回答
2.9% 2.7% - 5.5% 4.7% - - 2.0% 4.7% - - 1.7% - 4.3% - - 2.7%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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３．あなたのすべての授業出席率はだいたいどれくらいですか。 
 
経済情報学部の学⽣は、全学年を通じ、7 割程度の学⽣が 80％以上の授業出席率であると答えている。

⽇本⽂学科と美術学科の学⽣は、１年時では 90％以上の出席率の学⽣が約 75％と⾼いのに対して、2〜3
年時には約 30%と急激に悪化している。80％以上の出席率の学⽣の割合も 6 割程度であり経済情報学部よ
りも悪い。 

 
 
 
４．授業担当教員やチューター教員と話をする頻度はどれくらいですか。 

 
経済情報学部の 2 年⽣の多くは、ほとんどチューターとの接触がない。これは、基礎演習が 2 年次に配

当されていないためと考えられる。他の学年は、週に⼀度基礎演習や専⾨演習があるため、半数程度の学
⽣が週に⼀度はチューターと接触している。⽇本⽂学科と美術学科の学⽣は、1 年次にはチューターとの
接触はあまりないが、学年が上がるにつれて多くなり、4 年次には経済情報学部と同程度になっている。こ
れらは、各学科の演習形式の授業の配置に依存するものであると考えられる。 

以上を総括すると、「読書時間」と「予習・復習の時間」の間には弱い相関が認められた（0.347）が、他
のアンケート項⽬と「V 学業に関する調査」の項⽬との間には⽬⽴った相関が⾒られなかった。 

 
  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

90～100％
49.5% 75.7% 74.3% 47.3% 32.6% 31.7% - 37.3% 44.2% 38.9% 100.0% 40.8% 44.2% 51.1% 50.0% - 45.0%

80～90％
26.5% 8.1% 14.3% 26.7% 34.9% 22.0% 100.0% 27.9% 18.6% 8.3% - 24.7% 20.9% 10.6% 50.0% - 23.8%

70～80％
14.7% 13.5% 5.7% 13.0% 18.6% 36.6% - 26.4% 25.6% 36.1% - 21.8% 16.3% 31.9% - - 20.5%

60～70％
6.4% - 5.7% 8.2% 14.0% 7.3% - 6.0% 7.0% 16.7% - 11.5% 18.6% 2.1% - 100.0% 8.2%

60％未満
0.5% - - - - - - - 2.3% - - - - 2.1% - - 0.3%

無回答
2.5% 2.7% - 4.8% - 2.4% - 2.5% 2.3% - - 1.1% - 2.1% - - 2.2%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

毎日
3.9% 2.7% 2.9% 1.4% 2.3% - - 0.5% 2.3% 5.6% - 1.1% - 4.3% 50.0% - 2.1%

週に一度
（ゼミの前後等） 43.1% 10.8% 5.7% 2.1% 30.2% 19.5% - 50.2% 51.2% 19.4% 100.0% 41.4% 58.1% 31.9% - - 34.2%

週に数回
9.3% 13.5% 8.6% 4.8% 16.3% 26.8% - 17.9% 23.3% 41.7% - 16.7% 11.6% 29.8% - - 15.3%

月に数回
10.3% 32.4% 31.4% 11.0% 23.3% 19.5% - 8.0% 14.0% 16.7% - 20.1% 23.3% 23.4% - - 15.4%

年に数回
0.5% 2.7% 5.7% 12.3% 9.3% 9.8% - 5.0% 2.3% 2.8% - 5.7% - - - 100.0% 5.0%

ほとんどない
30.4% 35.1% 45.7% 63.7% 18.6% 24.4% 100.0% 16.4% 4.7% 13.9% - 13.8% 7.0% 8.5% 50.0% - 26.1%

無回答
2.5% 2.7% - 4.8% - - - 2.0% 2.3% - - 1.1% 0.0% 2.1% - - 2.0%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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Ⅵ 進路に関する調査 
 

広島県、岡⼭県での就職希望者は、あわせても 36.6％であった。実際に平成２７年度から平成２９年度卒
業⽣の就職先所在地では、広島県、岡⼭県での就職者は 44.2％であった。現在実施をしている合同企業説明
会や企業との意⾒交換会に参加する企業は、広島県・岡⼭県に所在する企業が中⼼となっている。⼤学とし
ては少なからず学⽣を地元(広島県・岡⼭県)へ就職をさせたいという意識をしているためでもあり、その成
果は出ていると考えられる。しかし、このことが学⽣の希望（U ターン）とマッチしているとは⾔えず、地
元就職を中⼼とした就職⽀援ならば多い数字とは⾔えない。U ターン就職、地元(広島県)への就職、⼤学が
どちらを重視するか。「U ターン」ならば、現在実施しているものの⾒直しが必要であろう。「地元」ならど
うやって地元出⾝の⼊学者を増やすか。これについては⼤学全体で考えていかなければならない課題である。 

美術の学⽣は⼊学の⽬的意識が⾼い。⾃⾝が学ぶ(学んだ)専⾨と、その専⾨を活かした(関連した)職業に
就くことを、⼊学時から卒業まで意識をしていると考えられる。美術学科の在籍者のうち、卒業までに就職
内定する（した）ものはここ数年では約５０％となっている。その中でデザイナーや教員などいわゆる⾃⾝
の専⾨を活かした職種での就職者は全就職者の約６０％(在籍者の約３０％)となっている。今回の学⽣調査
結果からは美術学科で卒業後に就職を希望する学⽣（約８０％）のうち、約６０％の学⽣が専⾨職へ就くこ
とを希望している。「就職を希望しているにもかかわらず就職ができない」、「専⾨職での就職を希望してい
るにもかかわらず希望の職種へ就くことができない」、これらの学⽣の傾向を把握した上で美術学科のキャ
リア⽀援に反映させていくことが必要ではないか。 

 
 

１．現在考えている進路はどれですか。 
 

美術学科は他学科と⽐較すると、就職以外の進路を考える者が多い傾向にはあるものの、全学年を通じ
て就職希望は⾼い割合を占めている。⼀⽅では、卒業時に本⼈の希望に即した就職が実現していない現実
もある。今後は、各学年で各⾃の具体的な希望を調査するなどして、できるだけ早期から対策を図るべき
であろう。 

経済情報学科１年、⽇本⽂学科１，２年では、若⼲名ながら他⼤学への転学, 編⼊学希望者があることに
ついては、学⽣と本学学部学科とのマッチングが適切でなかったことが背景として考えられるが、こうし
たケースでは学業へのモチベーションの低下やその結果としての学業不振につながることも憂慮される。 

 
（その他の具体的な記述） 
・未定、迷っている、考えていない（８件） ・フリーター（３件） 
・アルバイトをしながら執筆活動 ・ボートレーサー 
・漫画のアシスタント ・臨時の教職員 
・海外  
  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

就職
91.7% 89.2% 77.1% 95.9% 95.3% 80.5% 100.0% 96.0% 95.3% 77.8% 100.0% 97.1% 95.3% 85.1% 100.0% 100.0% 92.7%

本学の大学院に進学
0.5% - 8.6% - - 9.8% - 0.5% 2.3% 8.3% - 0.6% - 8.5% - - 1.7%

他大学の大学院に進学
2.9% 2.7% 5.7% 2.1% - 7.3% - 2.5% - 5.6% - 1.1% - - - - 2.3%

専門学校等に進学
1.5% - 2.9% - - - - - - - - 0.6% 2.3% - - - 0.6%

他大学に転学・編入学
1.5% 5.4% - - 4.7% - - - - - - - - - - - 0.7%

その他
2.0% 2.7% 2.9% - - 2.4% - 0.5% - 5.6% - 0.6% 2.3% 6.4% - - 1.4%

無回答
- - 2.9% 2.1% - - - 0.5% 2.3% 2.8% - - - - - - 0.7%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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２．就職する際の希望職種はどれですか。 
 

経済情報学科、⽇本⽂学科の 1，2 年は公務員志望者が多いが、3，4 年では減少している。⼀⽅で営業
職希望は、その逆傾向である。イメージ先⾏で職業選択の幅を狭めないよう、全学年を対象とするキャリ
ア⽀援の必要が認められる。 

美術学科では専⾨職志向が強いが、3，4 年ではその傾向が下がり、実際の就職では（コースによっては）
専⾨職に就く学⽣が少ない。この状況を踏まえ、学科と連携したキャリア⽀援が望まれる。 

 
（その他の具体的な記述） 
・未定、迷っている、考えていない。（３２件） ・アニメーター（２件） 
・技術職、専⾨職（３件） ・介護、福祉職（２件） 
・企画職、開発職（２件） ・海外派遣ボランティア 
・海外 ・マンガ家 
・学芸員 ・ボートレーサー 
・公認会計⼠ ・⼩説家 
・図書館司書 ・⽣産オペレーター 
・総合職 ・調理師 

 
３．就職する際の希望勤務地はどれですか。 

 
経済情報学科、⽇本⽂学科については学⽣の出⾝地と相関性があり、U ターン志向である。これに対し

美術学科では、近畿・北陸と関東甲信越の希望率が⾼い。東京や⼤阪などの⼤都市圏を意識している傾向
がある。専⾨職へのこだわりが強いためか、あるいは専⾨性を活かす仕事（求⼈）が⼤都市圏に集中して
いるためと考えられる。 

 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

事務
25.5% 27.0% 8.6% 32.2% 32.6% 4.9% 100.0% 36.8% 60.5% 22.2% - 29.9% 30.2% 17.0% 50.0% 100.0% 29.6%

営業・販売
12.7% 13.5% - 13.7% 16.3% 4.9% - 30.8% 7.0% 2.8% 100.0% 42.5% 30.2% 4.3% 50.0% - 20.6%

情報処理・通信技術者
8.8% - - 8.9% - - - 13.9% - - - 12.1% 2.3% - - - 7.7%

画家・写真家・デザイ
ナー 0.5% - 71.4% 0.7% - 68.3% - 2.0% - 38.9% - - - 59.6% - - 9.6%

地方・国家公務員
38.2% 13.5% 5.7% 32.2% 25.6% 4.9% - 10.9% 7.0% - - 7.5% 9.3% 2.1% - - 17.8%

教員
2.5% 18.9% 8.6% 1.4% 9.3% 4.9% - - 14.0% 13.9% - 1.1% 16.3% 8.5% - - 4.5%

その他
9.3% 18.9% 2.9% 6.8% 16.3% 7.3% - 4.0% 4.7% 16.7% - 5.7% 11.6% 6.4% - - 7.7%

無回答
2.5% 8.1% 2.9% 4.1% 0.0% 4.9% - 1.5% 7.0% 5.6% - 1.1% 0.0% 2.1% - - 2.7%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

尾道市
8.3% - 11.4% 4.8% 2.3% 9.8% - 2.5% 7.0% 5.6% - 5.7% 11.6% 8.5% - - 5.9%

広島県東部（尾道市以
外） 11.3% 8.1% 2.9% 8.2% 9.3% 2.4% - 10.4% 9.3% 2.8% - 16.1% 9.3% 8.5% 50.0% - 10.1%

広島県西部
8.8% 2.7% 8.6% 11.6% 23.3% 2.4% - 9.0% 11.6% 2.8% - 12.1% 11.6% 2.1% - - 9.6%

岡山県
12.3% 18.9% 2.9% 11.0% 4.7% 2.4% - 12.9% 14.0% 2.8% - 12.6% 11.6% 6.4% - 100.0% 11.0%

中国・四国（上記以外）
18.1% 18.9% 17.1% 16.4% 14.0% 17.1% - 22.4% 14.0% 27.8% - 18.4% 16.3% 10.6% - - 18.2%

近畿・北陸
20.1% 16.2% 22.9% 18.5% 11.6% 17.1% - 15.9% 18.6% 22.2% - 16.7% 9.3% 34.0% 50.0% - 18.2%

九州
5.4% 8.1% 14.3% 6.8% 4.7% 12.2% - 8.0% 11.6% 11.1% 100.0% 6.3% 4.7% 6.4% - - 7.4%

中部
7.4% 8.1% 2.9% 8.9% 11.6% 7.3% - 6.5% 4.7% 2.8% - 5.2% 7.0% - - - 6.4%

関東甲信越
5.9% 10.8% 14.3% 7.5% 11.6% 24.4% 100.0% 9.5% 2.3% 13.9% - 4.6% 14.0% 21.3% - - 9.2%

東北・北海道
0.5% - - 0.7% 2.3% - - 0.5% - - - 1.1% 2.3% - - - 0.7%

日本国外
1.0% 5.4% 2.9% 1.4% 2.3% - - 1.5% - 5.6% - 0.6% - - - - 1.3%

無回答
1.0% 2.7% - 4.1% 2.3% 4.9% - 1.0% 7.0% 2.8% - 0.6% 2.3% 2.1% - - 2.0%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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４．就職活動をする際に、どんなことが気がかりですか（でしたか）。（複数回答可） 
 

「やりたいことが⾒つからない、わからない」が経済情報、⽇本⽂学科とも全学年を通じて⾼いが、美術
学科では全学年で低い。⼊学時から⽬的意識が⾼い者が多いと考えられる。「体⼒や健康」への懸念は、全
学年通して美術学科で多くみられる。就職活動についての⼼配事は、具体的な記述項⽬を含めて多様化し
ている。個別⾯談を⾏う機会を増やす、医務室や障害学⽣⽀援との連携を⾏うなどして、学⽣の状況を把
握して適切に対応することが求められていよう。 

 
（その他の具体的な記述） 
・特にない（５件） 
・学歴（２件） 
・すべて（２件） 
・そもそも資格をとれるかどうか。 
・まず県外・県内のどちらではたらくべきかわからない。 
・やりたいことを仕事で⽣かすもしくはやりたいことと仕事の両⽴をする為の具体的な時間配分、スケ

ジュールの⾒通しが⽴っていない。 
・やる気がない。 
・英語⼒ 
・滑⾆がわるい。 
・仕事を続けていける⾃信がない。 
・⾃⼰嫌悪 
・⾃分が活躍できる職場を探したい。 
・⾃分の就職したいと思う企業が⾒つかるかどうか。 
・社会に出て⾏ってから⼈⽣を豊かに出来るかという不安。 
・就職に関する知識がない、情報収集のやり⽅が分からない。 
・奨学⾦を払っていけるかどうか。 
・情報の集め⽅ 
・⼊社後の⽣活 
・不採⽤時のメンタルの落ち込み。 

  
  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

社会に出ていく能力が
あるか自信がない 13.0% 13.6% 14.2% 13.7% 14.8% 14.9% 33.3% 11.5% 12.0% 15.3% - 10.1% 16.5% 15.0% - 20.0% 12.9%
やりたいことが

見つからない、わからない 17.6% 17.8% 8.3% 21.6% 14.8% 10.3% - 17.4% 15.8% 7.6% - 14.7% 9.4% 6.5% 33.3% 20.0% 15.3%
企業の善し悪しが
見分けられない 10.0% 9.3% 12.5% 11.8% 12.3% 11.5% - 12.0% 8.9% 9.3% 50.0% 10.9% 11.0% 9.8% - - 10.9%

就職活動に必要な経費
4.4% 7.6% 5.8% 5.6% 6.8% 6.9% - 7.1% 10.1% 5.9% - 7.4% 5.5% 9.2% - - 6.5%

社会人としてのマナーや
常識に自信がない 9.1% 6.8% 12.5% 5.9% 8.0% 9.8% 33.3% 7.3% 7.6% 12.7% - 9.0% 9.4% 9.8% - 20.0% 8.5%

入社後の人間関係
7.9% 10.2% 11.7% 7.8% 11.1% 8.6% - 10.8% 8.9% 10.2% - 14.0% 11.8% 11.8% - - 10.2%

体力や健康
3.5% 6.8% 5.8% 1.4% 5.6% 9.8% - 4.2% 9.5% 9.3% - 5.7% 5.5% 8.5% - 20.0% 5.3%

就職試験のための知識
（SPI・時事問題など） 15.2% 10.2% 11.7% 12.0% 9.3% 10.3% 33.3% 12.8% 10.8% 11.0% - 7.7% 10.2% 9.2% - 20.0% 11.5%

面接試験の対応
13.3% 12.7% 10.8% 14.6% 9.9% 9.2% - 13.3% 12.0% 9.3% 50.0% 15.8% 15.0% 11.1% 33.3% - 13.1%

他人と思うように話せない
4.7% 4.2% 6.7% 4.8% 6.2% 7.5% - 3.2% 3.8% 6.8% - 3.7% 4.7% 6.5% - - 4.7%

その他
1.2% 0.8% - 0.8% 1.2% 1.1% - 0.3% 0.6% 2.5% - 1.1% 0.8% 2.6% 33.3% - 1.0%

回答数 592 118 120 357 162 174 3 592 158 118 2 457 127 153 3 5 3141

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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５．就職に関する情報収集⼿段で、あなたにとって参考になる（なった）のはどれですか。（複数回答可） 
 

「先輩」という回答が、全学科・全学年を通じて⾼い。進路⽀援に「先輩」（４年⽣、卒業⽣）の活⽤は
有益であると考えられる。対して、美術学科では「⼤学の教員」が⾼くなっている。美術学科の学⽣は専⾨
性を強く意識しているためか。「インターネット」（ナビサイト）については、約半数が役に⽴ったと答え
ている。「合同企業説明会」も、４年⽣では約半数が役に⽴ったと答えている。 

 
（その他の具体的な記述） 
・分からない、知らない（１９件） ・アルバイト先（４件） 
・マイナビ、リクナビ（３件） ・⾼校の先⽣、恩師（３件） 
・ツイッター、インスタグラム ・ハローワーク 
・ボランティア先の教員や職員 ・過去の⾃分の経験 
・企業に訪問する ・兄 
・県や市の就職⽀援サービス ・キャリア相談室 
・外部の⼈ ・実習先の学芸員 
・塾の先⽣ ・進路ガイダンス 
・知⼈ ・地元のワークサポートセンター 
・地元の⼈ ・⽇本⽂学科による進路ガイダンス（卒業⽣） 

 
 
６．進路⽀援に関する⼤学への要望はありますか。（複数回答可） 

 
「就職先開拓の強化」とする回答が、美術学科２,３年⽣で特に⾼い。⼤学における⾃⾝の学びと就職を

リンクさせたいとの要望のあらわれとも解釈される。 
「キャリアサポートセンターの強化」という回答は４年⽣で⾼くなっている。 
「就職情報の積極的な提供」を要望している学⽣が多い。また「現状に満⾜」と回答した⽐率は、美術学

科が低くなっている。この背景としては、実習の時間との重複により、定期的に開催している就職活動に
関するガイダンスに参加できない、あるいは⼤学が提供している内容が美術学科の志向とマッチしていな
いといったことが考えられよう。こうした点をふまえて、美術学科については学科の特性にあわせた取り
組みが必要ではないかと考えられる。 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

キャリアサポートセンター
13.5% 9.8% 9.1% 20.9% 14.3% 12.8% - 14.3% 18.8% 14.8% 50.0% 15.0% 14.0% 9.0% 14.3% - 14.5%

企業展・合同説明会
12.4% 11.0% 12.5% 10.6% 11.2% 14.0% 33.3% 13.4% 10.6% 7.4% 50.0% 24.6% 23.7% 14.0% 14.3% 100.0% 14.9%

就職情報誌
7.5% 8.5% 10.2% 7.5% 6.1% 2.3% 33.3% 6.8% 5.9% 6.2% - 4.1% 2.2% 3.0% - - 6.1%

インターネット
20.3% 24.4% 19.3% 22.4% 17.3% 16.3% 33.3% 26.5% 23.5% 27.2% - 23.4% 26.9% 30.0% 28.6% - 23.2%

マスコミ広告
1.4% 1.2% 0.0% 0.8% - 1.2% - 1.5% 0.0% 1.2% - 0.5% - - - - 0.9%

家族
12.8% 8.5% 12.5% 10.2% 16.3% 11.6% - 6.6% 8.2% 4.9% - 6.3% 4.3% 12.0% - - 9.2%

友人
7.9% 8.5% 9.1% 7.9% 10.2% 14.0% - 10.7% 7.1% 13.6% - 14.5% 15.1% 12.0% - - 10.6%

大学の教員
7.2% 7.3% 10.2% 3.9% 9.2% 7.0% - 6.4% 7.1% 13.6% - 3.0% 5.4% 8.0% 14.3% - 6.3%

先輩
14.5% 13.4% 15.9% 14.6% 13.3% 16.3% - 13.2% 14.1% 8.6% - 6.9% 7.5% 9.0% 14.3% - 12.1%

その他
2.6% 7.3% 1.1% 1.2% 2.0% 4.7% - 0.7% 4.7% 2.5% - 1.8% 1.1% 3.0% 14.3% - 2.1%

回答数 429 82 88 254 98 86 3 456 85 81 2 394 93 100 7 1 2259

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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（その他の具体的な記述） 
・特にない。（３２件） 
・外部の⼤学院に⾏く情報、進学⽀援。（２件） 
・先輩の体験談をききたい。（２件） 
・美術学科向けの就職先、就職関連の情報をもっと得やすいようにしてほしい。（２件） 
・履歴書をもらう以外利⽤したことがない。 
・キャリアサポートセンターが⼤学と別の組織に思える。 
・⼀回でも講義に出席できなかったら排除するのはやめてほしい。 
・関東の⽅のインターンシップを開拓してほしい。 
・教採を受ける⼈向けに、授業のつくり⽅や集団活動などの対策をしてほしい。 
・授業とキャリア関係の講座をかぶらせないようにしてほしい。 
・就活は⾃分ですることに意味があるため必要ない。 
・就職の⽀援より学業。 
・就職実践講座について、何年⽣を対象にしているのか分からないが、⽔曜の 5 限だと、3 年⽣は授業が

あるので出席できない。⽇程を調整してほしい。もしくは公⽋扱いで授業を⽋席できるようにしてほ
しい。 

・就職実践講座をもっと開講してほしい。授業と重なっていて参加できないことが多い。 
・先輩達が就職⽀援をしてくれるような場が欲しい。 
・否定的な話し⽅が気になった。 
・府中市の企業をもっと呼んでほしかった。 
・偏差値のＵＰ。 
・本学の卒業⽣を含む、卒業後の実態を知りたい。特に就職以外の選択をした場合など。 

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

現状に満足
35.2% 28.6% 20.9% 33.3% 42.6% 21.4% - 25.7% 18.8% 14.0% - 31.5% 37.3% 37.7% 50.0% - 29.9%

就職情報の
より積極的な提供 19.0% 24.5% 25.6% 25.0% 19.1% 21.4% 50.0% 20.8% 23.4% 23.3% - 17.8% 17.6% 15.1% - 100.0% 20.6%

就職先の開拓の強化
15.0% 18.4% 11.6% 14.7% 17.0% 25.0% - 22.7% 17.2% 27.9% 100.0% 21.0% 15.7% 15.1% - - 18.6%

指導教員による助言・
指導・斡旋の強化 15.4% 14.3% 16.3% 19.2% 14.9% 17.9% 50.0% 19.0% 23.4% 16.3% - 12.3% 13.7% 13.2% - - 16.4%

キャリアサポートセンターによる
就職相談・面談指導等の強化 9.1% 10.2% 11.6% 3.8% 4.3% 8.9% - 9.7% 12.5% 9.3% - 15.5% 11.8% 11.3% - - 9.9%

その他
6.3% 4.1% 14.0% 3.8% 2.1% 5.4% - 2.2% 4.7% 9.3% - 1.8% 3.9% 7.5% 50.0% - 4.4%

回答数 253 49 43 156 47 56 2 269 64 43 1 219 51 53 2 1 1309

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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Ⅶ ＳＮＳなどによる被害やハラスメントに関する調査 
 

⼤学でハラスメントを受けたことがあるとの回答をした学⽣は、1.1％であり、1000 名の回答の中で 10 名
程度であった。ハラスメント相談の年間受理件数は 5〜6 件程度であり、数値的には本学でハラスメントに
当たる⾏為が蔓延しているということはないと判断される⽔準にあるものの、具体的な相談にまで及んでい
ないハラスメント事案が潜在している可能性も含めて、今後慎重にその推移を注視していく必要がある。 

ハラスメントを受けたことを誰かに相談したかという質問について、相談しないと回答した⼈は 1 名であ
り、友⼈, 教員, 医務室などで相談できている場合が多い。友⼈, 教員, 医務室等を経由してハラスメント相
談員につながることが多いので、かなりの程度ハラスメント委員会でハラスメント事例を把握できているも
のと考えられるが、ハラスメントを受けたことを報告していないケースもある可能性を過⼩評価せず、ハラ
スメントを受けた当事者が相談しやすい環境、体制の整備、充実を図る必要性があろう。 

ハラスメント委員会では、主として 1 年⽣向けにハラスメント防⽌のための研修会を⾏なっているが、ハ
ラスメント⾏為が許されるものではないことを⼀定程度伝えられているものと思われる。 

ＳＮＳなどによる被害について、あると回答した⼈が 5.7％、相談しないと回答した⼈が 39％あり、ＳＮ
Ｓを通じたハラスメントについても対応する⽅法を考える必要があるのではないかと思われる。 

 
 

１．インターネット・トラブルにあったことがありますか。 

 
 
１−２．どのようなトラブルですか。（複数回答可） 

※上記１．で「ある」と回答した場合のみ 

 
 
 

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

ある
1.5% 13.5% 2.9% 8.9% 2.3% 2.4% - 6.0% 4.7% 16.7% - 5.2% 7.0% 6.4% 50.0% - 5.7%

ない
97.5% 86.5% 97.1% 88.4% 97.7% 97.6% 100.0% 92.0% 93.0% 80.6% 100.0% 94.3% 90.7% 93.6% 50.0% 100.0% 93.0%

無回答
1.0% - - 2.7% - - - 2.0% 2.3% 2.8% - 0.6% 2.3% - - - 1.3%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

SNSを使った誹謗・中傷
33.3% 33.3% - 14.3% 50.0% - - 23.1% 33.3% 50.0% - 33.3% 25.0% - 20.0% - 26.3%

ネット詐欺・架空請求
33.3% - - 42.9% 50.0% - - 30.8% - - - 20.0% 50.0% 66.7% 20.0% - 26.3%

誘い出し
- - - 14.3% - - - 7.7% - - - - - 33.3% - - 5.3%

なりすまし
33.3% 16.7% - - - - - 0.0% 33.3% 16.7% - 13.3% 25.0% - 20.0% - 10.5%

個人情報の漏えい
- 16.7% - - - - - 23.1% 33.3% - - 20.0% - - 20.0% - 11.8%

肖像権侵害
- 16.7% - 14.3% - - - - - - - 13.3% - - 20.0% - 7.9%

その他
- 16.7% 100.0% 14.3% - 100.0% - 15.4% - 33.3% - - - - - - 11.8%

回答数 3 6 1 14 2 1 0 13 3 6 0 15 4 3 5 0 76

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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１−３．トラブルにあったことを誰かに相談しましたか。（複数回答可） 
※上記１．で「ある」と回答した場合のみ 

 
 
 
２．⼤学⽣活でハラスメントを受けたことがありますか。 

 
 
２−２．受けたハラスメントの種類は何ですか。（複数回答可） 

※上記１．で「ある」と回答した場合のみ 

 
 
２−３．ハラスメントを受けたことを誰かに相談しましたか。（複数回答可） 

 
 

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

友人
50.0% 50.0% - 38.5% - - - 15.4% 50.0% 33.3% - 55.6% - - 50.0% - 33.3%

家族
50.0% - - 15.4% - - - 23.1% 25.0% 33.3% - 11.1% - 33.3% 50.0% - 20.6%

教員（チューター）
- - - - - - - - - - - - - - - - -

教員（チューター以外）
- - - - - - - - - - - - - - - - -

医務室
- - - - - - - - - - - 11.1% - - - - 1.6%

事務職員
- - - - - - - - - - - - - - - - -

その他
- - - - 100.0% - - 7.7% - - - 11.1% - - - - 4.8%

相談しない
- 50.0% - 46.2% - 100.0% - 53.8% 25.0% 33.3% - 11.1% 100.0% 66.7% - - 39.7%

回答数 4 4 0 13 1 1 0 13 4 6 0 9 3 3 2 0 63

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

ある
0.5% - 2.9% 0.7% - 2.4% - 0.5% - 8.3% - 1.1% 2.3% 2.1% - - 1.1%

ない
98.5% 94.6% 97.1% 97.3% 97.7% 97.6% 100.0% 97.0% 97.7% 88.9% 100.0% 98.3% 93.0% 95.7% 100.0% 100.0% 97.1%

無回答
1.0% 5.4% - 2.1% 2.3% - - 2.5% 2.3% 2.8% - 0.6% 4.7% 2.1% - - 1.8%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

セクシュアル・ハラスメント
50.0% - 100.0% - - - - - - - - 50.0% 100.0% - - - 30.8%

アカデミック・ハラスメント
- - - - - - - 100.0% - 33.3% - - - - - - 15.4%

パワー・ハラスメント
50.0% - - 100.0% - 100.0% - - - 66.7% - 50.0% - 100.0% - - 53.8%

アルコール・ハラスメント
- - - - - - - - - - - - - - - - -

その他
- - - - - - - - - - - - - - - - -

回答数 2 0 1 1 0 1 0 1 0 3 0 2 1 1 0 0 13

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

友人
100.0% - - - - 100.0% - - - 14.3% - 66.7% 100.0% - - - 33.3%

家族
- - - - - - - - - 14.3% - - - - - - 5.6%

教員（チューター）
- - - - - - - - - 28.6% - - - 100.0% - - 16.7%

教員（チューター以外）
- - 50.0% - - - - - - 14.3% - - - - - - 11.1%

医務室
- - 50.0% - - - - - - 14.3% - 33.3% - - - - 16.7%

事務職員
- - - - - - - - - 14.3% - - - - - - 5.6%

その他
- - - - - - - - - - - - - - - - -

相談しない
- - - 100.0% - - - 100.0% - - - - - - - - 11.1%

回答数 1 0 2 1 0 1 0 1 0 7 0 3 1 1 0 0 18

全学
２年生1年生 無回答３年生 ４年生
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３．その他、学内外で以下の被害にあったことがありますか。（複数回答可） 

 
 

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

盗難・窃盗
3.7% 2.9% - 1.4% - 4.7% - 3.1% 7.7% 3.0% - 2.4% 7.1% - - - 2.9%

住居侵入
- - - - - 2.3% - 0.5% 2.6% - - 0.6% - 2.2% - - 0.5%

痴漢など性的暴力
0.5% 2.9% - - 4.8% 2.3% - 1.6% 5.1% 3.0% - 1.8% 7.1% 4.4% 20.0% - 2.0%

ストーカー行為
- 2.9% - 0.7% - - - 1.6% - 3.0% - 1.2% - 4.4% 20.0% - 1.1%

身体的暴力
0.5% - - - - 2.3% - - - 3.0% - - - - - - 0.3%

宗教勧誘に関するトラブル
2.1% 5.7% - 2.2% 4.8% 7.0% - 3.1% 2.6% 6.1% - 3.6% 2.4% 2.2% 20.0% - 3.2%

その他
2.1% 2.9% - 2.2% 7.1% 2.3% - 1.6% - 3.0% - 0.6% - 2.2% 20.0% - 1.9%

特にない
91.1% 82.9% 100.0% 93.5% 83.3% 79.1% 100.0% 88.5% 82.1% 78.8% - 89.8% 83.3% 84.4% 20.0% 100.0% 88.2%

回答数 190 35 34 139 42 43 1 192 39 33 0 167 42 45 5 1 1008

無回答３年生 ４年生
全学

２年生1年生
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Ⅷ 部活動・サークル活動に関する調査 
 

本学における部活動・サークル活動への加⼊者は約 6 割に及んでいる。多くの学⽣にとり、部活動, サー
クル活動は学⽣⽣活の⼤切な⼀部をなしているといえる。加⼊していないという回答は 4 分の１程度である。
加⼊している部, サークルは「⽂化系」（43.1％）、「体育系」（46.7％）であり、ほぼ拮抗している。活動状況
を⾒ると、週当たりの参加⽇数は「1 ⽇」（43.4％）が最も多く、「２⽇」（32.0％）がそれに次ぐ。⼀⽇当た
りの平均時間は「２時間以上３時間未満」（36.1％）を中⼼に、その前後「１時間以上２時間未満」（23.1％）,
「３時間以上４時間未満」（20.7％）が多い。その活動についての満⾜度も「満⾜している」,「やや満⾜して
いる」の合計が 7 割以上と⾼い数値を⽰している。 

学業との両⽴については、「両⽴できている」,「ほぼ両⽴できている」をあわせると 85.6％であり、多く
の学⽣は部, サークル活動に熱を⼊れるあまり、学業⾯が疎かになってしまってしまうということもなく、
適切にこれを楽しんでいるといえよう。 

 
１．部活動・サークル活動に加⼊していますか。 

 
 
１−２．所属している（いた）部活動・サークル活動はどれに該当しますか。 

※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
１−３．１週間の参加⽇数はどのくらいですか（でしたか）。 

※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

加入している
75.0% 62.2% 48.6% 70.5% 62.8% 61.0% 0.0% 62.7% 55.8% 38.9% 100.0% 50.6% 30.2% 21.3% 50.0% 100.0% 59.3%

以前は加入していたが
現在はしていない 1.0% - 5.7% 5.5% 7.0% 12.2% - 12.9% 11.6% 16.7% - 27.6% 53.5% 36.2% - - 13.7%

加入していない
23.0% 37.8% 45.7% 20.5% 30.2% 26.8% 100.0% 22.9% 30.2% 38.9% - 20.7% 14.0% 40.4% 50.0% - 25.3%

無回答
1.0% - - 3.4% - - - 1.5% 2.3% 5.6% - 1.1% 2.3% 2.1% - - 1.6%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

文化系
27.5% 87.0% 89.5% 31.4% 73.3% 70.0% - 31.3% 58.6% 100.0% - 27.1% 76.5% 88.5% - 100.0% 43.1%

体育系
61.4% 8.7% 5.3% 56.2% 13.3% 10.0% - 63.9% 6.9% - 100.0% 63.2% 11.8% 7.7% 100.0% - 46.7%

文化系と体育系の両方
7.8% 4.3% - 10.5% 13.3% 20.0% - 4.8% 17.2% - - 8.3% 11.8% - - - 8.1%

その他
3.3% - 5.3% 1.9% - - - - 17.2% - - 1.5% - 3.8% - - 2.1%

回答者数（人） 153 23 19 105 30 30 0 147 29 20 1 133 34 26 1 1 752

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

１日
35.9% 43.5% 52.6% 44.7% 46.4% 76.7% - 41.0% 57.1% 70.0% - 30.8% 52.9% 65.4% - 100.0% 43.4%

２日
32.7% 30.4% 26.3% 34.0% 35.7% 10.0% - 34.7% 35.7% 10.0% 100.0% 39.1% 23.5% 15.4% 100.0% - 32.0%

３日
26.8% 13.0% 21.1% 13.6% 10.7% 10.0% - 16.7% 3.6% - - 18.0% 8.8% 7.7% - - 16.4%

４日
2.6% 13.0% - 6.8% 3.6% - - 4.2% - 5.0% - 8.3% 2.9% 3.8% - - 4.7%

５日
- - - - 3.6% - - 2.8% - 15.0% - 3.8% 5.9% 3.8% - - 2.2%

６日
1.3% - - - - 3.3% - 0.7% - - - - 2.9% 3.8% - - 0.8%

７日
0.7% - - 1.0% - - - - 3.6% - - - 2.9% - - - 0.5%

回答者数（人） 153 23 19 103 28 30 0 144 28 20 1 133 34 26 1 1 744

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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１−４．１⽇の平均時間はどのくらいですか（でしたか）。 
※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
１−５．部活動・サークル活動と学業は両⽴できていますか（いましたか）。 

※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
１−６．部活動・サークル活動に満⾜していますか（いましたか）。 

※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

１時間未満
5.3% 8.7% 21.1% 8.7% 20.0% 23.3% - 6.9% 10.3% 20.0% - 5.2% 32.4% 24.0% - 100.0% 10.4%

１時間以上２時間未満
15.1% 26.1% 42.1% 23.1% 33.3% 36.7% - 22.8% 27.6% 55.0% - 17.2% 20.6% 36.0% - - 23.1%

２時間以上３時間未満
37.5% 30.4% 26.3% 33.7% 33.3% 36.7% - 41.4% 24.1% 20.0% - 44.0% 23.5% 24.0% 100.0% - 36.1%

３時間以上４時間未満
31.6% 21.7% 5.3% 22.1% 3.3% - - 19.3% 6.9% 5.0% 100.0% 26.9% 20.6% 8.0% - - 20.7%

４時間以上５時間未満
7.2% 8.7% - 7.7% 3.3% - - 4.8% 6.9% - - 3.7% 2.9% 4.0% - - 5.1%

５時間以上
3.3% 4.3% 5.3% 4.8% 6.7% 3.3% - 4.8% 24.1% - - 3.0% - 4.0% - - 4.5%

回答者数（人） 152 23 19 104 30 30 0 145 29 20 1 134 34 25 1 1 748

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

両立できている
37.5% 39.1% 36.8% 46.1% 53.3% 30.0% - 35.6% 65.5% 40.0% - 45.9% 67.6% 64.0% 100.0% - 43.6%

ほぼ両立できている
50.7% 52.2% 36.8% 44.1% 30.0% 33.3% - 47.3% 24.1% 20.0% 100.0% 44.4% 17.6% 24.0% - 100.0% 42.0%

あまり両立できていない
10.5% 8.7% 15.8% 9.8% 16.7% 26.7% - 11.0% 10.3% 35.0% - 7.5% 11.8% 12.0% - - 11.7%

両立できていない
1.3% - 10.5% - 0.0% 10.0% - 6.2% - 5.0% - 2.3% 2.9% - - - 2.8%

回答者数（人） 152 23 19 102 30 30 0 146 29 20 1 133 34 25 1 1 746

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

満足している
52.3% 47.8% 38.9% 41.7% 36.7% 24.1% - 41.5% 51.7% 25.0% - 47.7% 52.9% 52.0% 100.0% 100.0% 45.0%

やや満足している
31.1% 34.8% 16.7% 32.0% 33.3% 27.6% - 21.1% 24.1% 35.0% 100.0% 30.8% 26.5% 32.0% - - 28.6%

どちらともいえない
12.6% 8.7% 33.3% 16.5% 16.7% 24.1% - 26.5% 13.8% 20.0% - 9.2% 17.6% 8.0% - - 16.6%

やや不満である
4.0% 4.3% 5.6% 3.9% 6.7% 17.2% - 6.8% 10.3% 15.0% - 5.4% 2.9% - - - 5.8%

不満である
- 4.3% 5.6% 5.8% 6.7% 6.9% - 4.1% - 5.0% - 6.9% 0.0% 8.0% - - 4.0%

回答者数（人） 151 23 18 103 30 29 0 147 29 20 1 130 34 25 1 1 742

２年生 ３年生 ４年生 無回答
全学

1年生
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Ⅸ 施設等に関する調査 
 

「施設等に関する調査」では、「休憩や学⽣同⼠で交流する施設」「体育施設（体育館・グラウンド）」「学
内⾷堂」「部活動施設」「附属図書館」について、学⽣の満⾜度および改善への要望を調査した。 
 アンケートの結果を⾒る限りでは、いずれの施設に関しても「満⾜している」,「やや満⾜している」の合
計値が 7 割を下回るところはなく、特に学⽣に強い不満を与えている施設は特定されなかった。 
 
１．休憩や学⽣同⼠で交流する施設について、どれがあてはまりますか。 

 
 

 
２．体育施設（体育館・グラウンド）について、どれがあてはまりますか。 

 
 
 
３．学⽣⾷堂について、どれがあてはまりますか。 

 
 
 

４．部活動施設について、どれがあてはまりますか。 

 
 

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

満足している
37.3% 32.4% 40.0% 30.1% 39.5% 22.0% 100.0% 32.8% 23.3% 25.0% 100.0% 25.9% 34.9% 42.6% 50.0% - 32.2%

やや満足している
47.1% 56.8% 45.7% 51.4% 46.5% 56.1% - 45.8% 53.5% 58.3% - 46.0% 44.2% 48.9% 50.0% 100.0% 48.4%

やや不満である
12.3% 8.1% 14.3% 11.0% 7.0% 19.5% - 13.4% 11.6% 8.3% - 19.0% 14.0% 6.4% - - 13.0%

不満である
2.9% - - 4.1% 2.3% 2.4% - 6.0% 9.3% 2.8% - 6.3% 4.7% - - - 4.2%

無回答
0.5% 2.7% - 3.4% 4.7% - - 2.0% 2.3% 5.6% - 2.9% 2.3% 2.1% - - 2.2%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

４年生 無回答
全学

1年生 ２年生 ３年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

満足している
33.3% 35.1% 28.6% 21.2% 41.9% 31.7% 100.0% 31.3% 34.9% 25.0% - 20.7% 34.9% 36.2% 100.0% - 29.5%

やや満足している
42.2% 37.8% 45.7% 50.0% 39.5% 34.1% - 39.3% 41.9% 61.1% 100.0% 40.2% 44.2% 44.7% - 100.0% 42.7%

やや不満である
20.6% 18.9% 22.9% 18.5% 9.3% 24.4% - 17.4% 18.6% 5.6% - 25.3% 14.0% 12.8% - - 18.9%

不満である
3.4% 5.4% 2.9% 6.8% 4.7% 9.8% - 10.0% 0.0% 0.0% - 10.9% 4.7% 2.1% - - 6.4%

無回答
0.5% 2.7% - 3.4% 4.7% - - 2.0% 4.7% 8.3% - 2.9% 2.3% 4.3% - - 2.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

４年生 無回答
全学

1年生 ２年生 ３年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

満足している
32.8% 40.5% 34.3% 21.2% 41.9% 31.7% 100.0% 29.4% 23.3% 22.2% - 20.1% 32.6% 46.8% 100.0% - 29.1%

やや満足している
44.6% 37.8% 48.6% 53.4% 44.2% 53.7% - 43.8% 62.8% 50.0% 100.0% 43.1% 51.2% 42.6% - 100.0% 46.7%

やや不満である
15.7% 13.5% 11.4% 17.8% 9.3% 12.2% - 18.4% 11.6% 19.4% - 25.9% 9.3% 6.4% - - 16.8%

不満である
5.9% 2.7% 5.7% 4.1% 2.3% 2.4% - 6.5% - 2.8% - 8.0% 4.7% 2.1% - - 5.1%

無回答
1.0% 5.4% - 3.4% 2.3% 0.0% - 2.0% 2.3% 5.6% - 2.9% 2.3% 2.1% - - 2.3%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

４年生 無回答
全学

1年生 ２年生 ３年生

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

満足している
32.4% 27.0% 42.9% 23.3% 34.9% 43.9% 100.0% 27.9% 30.2% 25.0% - 20.1% 32.6% 38.3% 100.0% - 29.0%

やや満足している
46.1% 40.5% 37.1% 49.3% 37.2% 29.3% - 43.3% 46.5% 52.8% 100.0% 44.3% 48.8% 46.8% - - 44.5%

やや不満である
11.3% 13.5% 2.9% 15.8% 23.3% 12.2% - 17.9% 7.0% 8.3% - 17.8% 9.3% 6.4% - 100.0% 14.0%

不満である
7.8% 2.7% 5.7% 6.2% - 4.9% - 7.0% 4.7% - - 14.4% 7.0% - - - 7.0%

無回答
2.5% 16.2% 11.4% 5.5% 4.7% 9.8% - 4.0% 11.6% 13.9% - 3.4% 2.3% 8.5% - - 5.5%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

４年生 無回答
全学

1年生 ２年生 ３年生
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５．附属図書館について、どれがあてはまりますか。 

 
 
 

 

  

学年
学科 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 無回答 経済情報 日本文学 美術 経済情報 日本文学

満足している
46.1% 45.9% 57.1% 35.6% 25.6% 39.0% 100.0% 34.8% 18.6% 25.0% - 27.0% 39.5% 46.8% 50.0% - 36.5%

やや満足している
42.6% 35.1% 31.4% 50.7% 53.5% 51.2% - 46.3% 34.9% 58.3% 100.0% 47.7% 37.2% 29.8% - 100.0% 44.8%

やや不満である
9.3% 13.5% 11.4% 6.2% 7.0% 7.3% - 10.9% 30.2% 11.1% - 17.2% 14.0% 17.0% - - 11.9%

不満である
1.5% 2.7% - 3.4% 9.3% - - 6.0% 14.0% - - 5.2% 7.0% 4.3% 50.0% - 4.4%

無回答
0.5% 2.7% - 4.1% 4.7% 2.4% - 2.0% 2.3% 5.6% - 2.9% 2.3% 2.1% - - 2.4%

回答者数（人） 204 37 35 146 43 41 1 201 43 36 1 174 43 47 2 1 1055

４年生 無回答
全学

1年生 ２年生 ３年生
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（２）研究科 
 
 

Ⅰ 基本項⽬ 
４．性別を選んでください。 

 
 
 
５．出⾝地を選んでください。 

 
  
  

男 20.6%

女 79.4%

回答者数（人） 34

研究科 計

広島県 8.8%

岡山県 5.9%

鳥取県 2.9%

四国 8.8%

九州・沖縄 23.5%

近畿・北陸 23.5%

中部 14.7%

日本国外 11.8%

回答者数（人） 34

研究科 計
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Ⅱ ⽣活環境に関する調査 
 

１．現在の居住形態はどれですか 

 
 
 
２．通学⼿段はどれですか。（最も時間の⻑いものを選んでください。） 

 
 
 
３．合計の通学時間はどのくらいですか。 

 
 
 

  

自宅
8.8%

大学周辺の寮
（徒歩圏内） 47.1%

アパート・マンション
（一人暮らし） 29.4%

アパート・マンション
（親類と同居） 5.9%

アパート・マンション
（友人と同居） 8.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

徒歩
47.1%

自転車
11.8%

バイク
2.9%

バス
26.5%

電車
-

その他
5.9%

無回答
5.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

30分未満
82.4%

30分以上
60分未満 17.6%
60分以上
90分未満 -
90分以上
120分未満 -

120分以上
-

回答者数（人） 34

研究科 計
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Ⅲ 健康状態・⾷⽣活に関する調査 
 
 １．回答時点の健康状態はどれですか。 

  
 

１−２．その理由として、当てはまるものはでどれですか。（複数回答可） 
※上記１．で「やや不健康」、「不健康」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  
 
 

２．回答時点の⾷⽣活についてあてはまるものはどれですか。（複数回答可） 

 
（その他の具体的な記述） 
・バイトのまかない ・寮の⾷事を摂っている。 

健康
20.6%

おおむね
健康 58.8%
やや
不健康 14.7%

不健康
5.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

運動不足
19.2%

睡眠不足
23.1%

偏った食生活
23.1%

勉学による疲労
7.7%

部活動・サークル活動
による疲労 -
アルバイト
による疲労 7.7%
精神的な

悩みや不安 19.2%

その他
-

回答数 26

研究科 計

自炊している
43.1%

家族が作ってくれている食事を食べている
3.4%

弁当や総菜などで済ませることが多い
20.7%

インスタント食品を摂ることが多い
15.5%

栄養のバランスに気を付けている
5.2%

三食きちんと摂ることを心がけている
10.3%

その他
1.7%

回答数 58

研究科 計
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３．朝⾷についてあてはまるものはどれですか。 

 
 
４．⼤学では、どのような昼⾷をとることが多いですか。 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
  

ほぼ毎日食べている
35.3%

食べないことが週２、３日ある
23.5%

食べないことが週４、５日ある
14.7%

ほぼ食べない
26.5%

回答者数（人） 34

研究科 計

手作りのもの
（弁当や帰宅して食べることも含む） 29.4%

学食で食べる
26.5%

コンビニやスーパーで購入した
弁当・総菜など 32.4%

コンビニやスーパーで購入した
おにぎり・パンなどの単品のみ 5.9%

インスタント食品
2.9%

ほぼ食べない（水分のみ）
-

その他
-

無回答
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計
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Ⅳ ⽣活費に関する調査 
 

１．１カ⽉の平均収⼊額（仕送りを含む）はどのくらいですか。 

 
 

１−２．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、親などからの仕送り⾦額はどのくらいですか。 

 
 

１−３．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、奨学⾦の⾦額はどのくらいですか。 

 
 

  

３万円未満
17.6%

３万円以上５万円未満
2.9%

５万円以上１０万円未満
44.1%

１０万円以上
35.3%

回答者数（人） 34

研究科 計

３万円未満
44.1%

３万円以上５万円未満
23.5%

５万円以上１０万円未満
20.6%

１０万円以上
2.9%

無回答
8.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

３万円未満
29.4%

３万円以上５万円未満
17.6%

５万円以上１０万円未満
20.6%

１０万円以上
8.8%

無回答
23.5%

回答者数（人） 34

研究科 計
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１−４．「１カ⽉の平均収⼊額」のうち、アルバイトの⾦額はどのくらいですか。 

 
 
 
２．１カ⽉の平均⽀出額はどのくらいですか。 
 

 
 
 
３．これまでにアルバイトの経験はありますか。 
 

 
 

  

３万円未満
50.0%

３万円以上５万円未満
20.6%

５万円以上１０万円未満
17.6%

１０万円以上
2.9%

無回答
8.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

３万円未満
14.7%

３万円以上５万円未満
20.6%

５万円以上１０万円未満
52.9%

１０万円以上
8.8%

無回答
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

継続的なアルバイトをしている
55.9%

不定期にアルバイトをしている
20.6%

以前はしていたが現在はしていない
20.6%

アルバイトをしたことがない
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計
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３−２．アルバイトの必要性について、どれがあてはまりますか。 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが現

在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
３−３．アルバイトが必要な理由を選んでください。（複数回答可） 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが現

在はしていない」と回答した場合のみ 

 
  

絶対に必要
44.1%

やや必要
23.5%

どちらかといえば必要
17.6%

必要ない
8.8%

無回答
5.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

生活費
37.5%

学費
23.8%

クラブ活動費
0.0%

趣味の費用
13.8%

交際費
11.3%

社会経験
6.3%

実家への仕送り
-

その他
7.5%

回答数 80

研究科 計
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４．現在の（⼜は⼀番直近の）アルバイトの種類はどれですか。 
 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが現

在はしていない」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・⼯場の作業  
 

４−２．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの平均従事⽇数はどのくらいですか。 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが現

在はしていない」と回答した場合のみ 

 
  

家庭教師・塾講師
8.8%

店員・販売員
23.5%

飲食店接客
29.4%

事務
5.9%

土木・建設業
0.0%

その他
20.6%

無回答
11.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

１日
11.8%

２日
35.3%

３日
14.7%

４日
14.7%

５日
2.9%

６日
-

７日
-

無回答
20.6%

回答者数（人） 34

研究科 計
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４−３．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの平均従事時間はどのくらいですか。 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが現

在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
４−４．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの紹介先はどれですか。 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが現

在はしていない」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
  

２時間未満
2.9%

２時間以上４時間未満
11.8%

４時間以上６時間未満
29.4%

６時間以上８時間未満
41.2%

８時間以上
2.9%

無回答
11.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

大学
14.7%

家族
-

友人
35.3%

街頭で声を掛けられた
2.9%

自分で探した
32.4%

その他
2.9%

無回答
11.8%

回答者数（人） 34

研究科 計
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４−５．現在の（⼜は⼀番直近までしていた）アルバイトの環境は、どれがあてはまり 
※上記３．で「継続的なアルバイトをしている」、「不定期にアルバイトをしている」、「以前はしていたが現

在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
 

５．これまでにアルバイトに関するトラブルを経験したことがありますか。 
 

 
 
５−２．それはどのようなトラブルでしたか。（複数回答可） 
※上記５．で「ある」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
  

非常に良い
14.7%

良い
38.2%

普通
32.4%

悪い
-

非常に悪い
2.9%

無回答
11.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

ある
29.4%

ない
67.6%

無回答
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

一方的に急に
シフトを入れられた 13.3%

採用時に合意した以上の
仕事を入れられた 13.3%

休憩時間がなかった
20.0%

時間外労働等に
割増賃金が支給されなかった 6.7%

雇い主から
時間外に誘われた 6.7%
売れ残りを購入・

給与から天引きされた 6.7%

その他
33.3%

回答数 15

研究科 計
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５−３．そのアルバイトの紹介先はどこでしたか（複数回答可） 
※上記５．で「ある」と回答した場合のみ 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 

大学
10.0%

家族
-

友人
30.0%

街頭で声を掛けられた
10.0%

自分で探した
50.0%

その他
-

回答数 10

研究科 計
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Ⅴ 学業に関する調査 
 

１．読書時間はどれくらいですか。（⼀週間あたりのおよその平均時間） 
 

 
 
 

２．⼀⽇の予・復習の時間数はあわせてどれくらいですか。 
 

 
 
３．あなたのすべての授業出席率はだいたいどれくらいですか。 
 

 

１時間未満
41.2%

１時間以上２時間未満
23.5%

２時間以上３時間未満
11.8%

３時間以上４時間未満
8.8%

４時間以上５時間未満
5.9%

５時間以上
8.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

１時間未満
44.1%

１時間以上２時間未満
23.5%

２時間以上３時間未満
5.9%

３時間以上４時間未満
5.9%

４時間以上５時間未満
2.9%

５時間以上
5.9%

無回答
11.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

90～100％
55.9%

80～90％
26.5%

70～80％
14.7%

60～70％
2.9%

60％未満
-

回答者数（人） 34

研究科 計



 

41 
 

４．授業担当教員やチューター教員と話をする頻度はどれくらいですか。 
 

 
 
  

毎日
11.8%

週に一度
（ゼミの前後等） 11.8%

週に数回
47.1%

月に数回
26.5%

年に数回
-

ほとんどない
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計
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Ⅵ 進路に関する調査 
 
 

１．現在考えている進路はどれですか。 
 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
 
２．就職する際の希望職種はどれですか。 
 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
  

就職
82.4%

本学の大学院に進学
2.9%

他大学の大学院に進学
-

専門学校等に進学
-

他大学に転学・編入学
-

その他
14.7%

無回答
-

回答者数（人） 34

研究科 計

事務
26.5%

営業・販売
8.8%

情報処理・通信技術者
-

画家・写真家・デザイナー
47.1%

地方・国家公務員
2.9%

教員
2.9%

その他
5.9%

無回答
5.9%

回答者数（人） 34

研究科 計
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３．就職する際の希望勤務地はどれですか。 
 

 
 
 

４．就職活動をする際に、どんなことが気がかりですか（でしたか）。（複数回答可） 
 

 

尾道市
26.5%

広島県東部（尾道市以
外） 8.8%

広島県西部
2.9%

岡山県
8.8%

中国・四国（上記以外）
5.9%

近畿・北陸
17.6%

九州
5.9%

中部
5.9%

関東甲信越
11.8%

東北・北海道
-

日本国外
2.9%

無回答
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

社会に出ていく能力が
あるか自信がない 12.0%
やりたいことが

見つからない、わからない 6.0%
企業の善し悪しが
見分けられない 10.5%

就職活動に必要な経費
12.0%

社会人としてのマナーや
常識に自信がない 8.3%

入社後の人間関係
8.3%

体力や健康
10.5%

就職試験のための知識
（SPI・時事問題など） 12.8%

面接試験の対応
12.0%

他人と思うように話せない
7.5%

その他
-

回答数 133

研究科 計



 

44 
 

（その他の具体的な記述） 
・記述なし 
 

 

５．就職に関する情報収集⼿段で、あなたにとって参考になる（なった）のはどれですか。（複数回答可） 
 

 
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
 

６．進路⽀援に関する⼤学への要望はありますか。（複数回答可） 
 

 
（その他の具体的な記述） 
・美術系就職先をもっと紹介してほしい。  

 
  

キャリアサポートセンター
10.6%

企業展・合同説明会
8.5%

就職情報誌
3.2%

インターネット
17.0%

マスコミ広告
-

家族
6.4%

友人
13.8%

大学の教員
18.1%

先輩
20.2%

その他
2.1%

回答数 94

研究科 計

現状に満足
13.3%

就職情報の
より積極的な提供 17.8%

就職先の開拓の強化
31.1%

指導教員による助言・
指導・斡旋の強化 22.2%

キャリアサポートセンターによる
就職相談・面談指導等の強化 13.3%

その他
2.2%

回答数 45

研究科 計
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Ⅶ ＳＮＳなどによる被害やハラスメントに関する調査 
 

１．インターネット・トラブルにあったことがありますか。 
 

 
 

１−２．どのようなトラブルですか。（複数回答可） 
※上記１．で「ある」と回答した場合のみ 

 
 
１−３．トラブルにあったことを誰かに相談しましたか。（複数回答可） 
※上記１．で「ある」と回答した場合のみ 

 
  

ある
5.9%

ない
91.2%

無回答
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

SNSを使った誹謗・中傷
-

ネット詐欺・架空請求
-

誘い出し
-

なりすまし
-

個人情報の漏えい
50.0%

肖像権侵害
50.0%

その他
-

回答数 2

研究科 計

友人
33.3%

家族
33.3%

教員（チューター）
33.3%

教員（チューター以外）
-

医務室
-

事務職員
-

その他
-

相談しない
-

回答数 3

研究科 計
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２．⼤学⽣活でハラスメントを受けたことがありますか。 
 

  
 

２−２．受けたハラスメントの種類は何ですか。（複数回答可） 
※上記２．で「ある」と回答した場合のみ 

 
 

２−３．ハラスメントを受けたことを誰かに相談しましたか。（複数回答可） 

 
 

  

ある
8.8%

ない
91.2%

回答者数（人） 34

研究科 計

セクシュアル・ハラスメント
25.0%

アカデミック・ハラスメント
50.0%

パワー・ハラスメント
25.0%

アルコール・ハラスメント
-

その他
-

回答数 4

研究科 計

友人
40.0%

家族
20.0%

教員（チューター）
20.0%

教員（チューター以外）
-

医務室
-

事務職員
-

その他
20.0%

相談しない
-

回答数 5

研究科 計
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３．その他、学内外で以下の被害にあったことがありますか。（複数回答可） 
 

 
 
 

  

盗難・窃盗
0.0%

住居侵入
2.9%

痴漢など性的暴力
5.9%

ストーカー行為
2.9%

身体的暴力
0.0%

宗教勧誘に関するトラブル
8.8%

その他
5.9%

特にない
73.5%

回答数 34

研究科 計
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Ⅷ 部活動・サークル活動に関する調査 
 

１．部活動・サークル活動に加⼊していますか。 
 

 
 
１−２．所属している（いた）部活動・サークル活動はどれに該当しますか。 
※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
１−３．１週間の参加⽇数はどのくらいですか（でしたか）。 
※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 

  

加入している
2.9%

以前は加入していたが
現在はしていない 50.0%

加入していない
47.1%

回答者数（人） 34

研究科 計

文化系
38.2%

体育系
8.8%

文化系と体育系の両方
5.9%

その他
47.1%

回答者数（人） 34

研究科 計

１日
29.4%

２日
8.8%

３日
8.8%

４日
5.9%

５日
-

６日
-

７日
-

無回答
47.1%

回答者数（人） 34

研究科 計



 

49 
 

１−４．１⽇の平均時間はどのくらいですか（でしたか）。 
※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
１−５．部活動・サークル活動と学業は両⽴できていますか（いましたか）。 
※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

 
 
１−６．部活動・サークル活動に満⾜していますか（いましたか）。 
※上記１．で「加⼊している」、「以前は加⼊していたが現在はしていない」と回答した場合のみ 

  
 
  

１時間未満
-

１時間以上２時間未満
23.5%

２時間以上３時間未満
20.6%

３時間以上４時間未満
5.9%

４時間以上５時間未満
-

５時間以上
2.9%

無回答
47.1%

回答者数（人） 34

研究科 計

両立できている
14.7%

ほぼ両立できている
17.6%

あまり両立できていない
11.8%

両立できていない
8.8%

無回答
47.1%

回答者数（人） 34

研究科 計

満足している
14.7%

やや満足している
17.6%

どちらともいえない
14.7%

やや不満である
5.9%

不満である
-

無回答
47.1%

回答者数（人） 34

研究科 計
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Ⅸ 施設等に関する調査 
 

１．休憩や学⽣同⼠で交流する施設について、どれがあてはまりますか。 
 

  
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
 

２．体育施設（体育館・グラウンド）について、どれがあてはまりますか。 
 

  
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
３．学内⾷堂について、どれがあてはまりますか。 
 

  

満足している
44.1%

やや満足している
44.1%

やや不満である
8.8%

不満である
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計

満足している
32.4%

やや満足している
38.2%

やや不満である
17.6%

不満である
-

無回答
11.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

満足している
35.3%

やや満足している
44.1%

やや不満である
14.7%

不満である
2.9%

無回答
2.9%

回答者数（人） 34

研究科 計
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（その他の具体的な記述） 
・記述なし 
 

 

４．部活動施設について、どれがあてはまりますか。 
 

  
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
５．附属図書館について、どれがあてはまりますか。 
 

  
（その他の具体的な記述） 
・記述なし  

 
  

満足している
23.5%

やや満足している
55.9%

やや不満である
8.8%

不満である
2.9%

無回答
8.8%

回答者数（人） 34

研究科 計

満足している
29.4%

やや満足している
52.9%

やや不満である
17.6%

不満である
-

無回答
-

回答者数（人） 34

研究科 計
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